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ACTA XUNTA DE GOBERNO 
 

SESIÓN ORDINARIA DE TRECE DE DECEMBRO DE DOUS MIL VINTE E CATRO 
 

 
 

 
 
 
 
 
Presidente: 
D. José Tomé Roca 
 
Sres/as. Deputados/as: 
Dª. Mª. del Pilar García 
D. Pablo Rivera Capón 
D. Xosé María Arias Fernández 
Dª. Iria Castro Fernández 
 
Secretario: 
D. José Antonio Mourelle Cillero 
 
Interventora: 
Dª. Rosa Abelleira Fernández 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
No Salón de Comisións do Pazo 
Provincial, sendo as once horas do día 
trece de decembro de dous mil vinte 
e catro, baixo a Presidencia do titular 
do cargo Ilmo. Sr. D. José Tomé Roca, 
reúnense as señoras e señores 
Deputados/as na marxe relacionados/ 
as, co obxecto de celebrar, en primeira 
convocatoria, sesión ordinaria 
convocada para o efecto, para tratar os 
asuntos incluídos na Orde do Día 
regulamentariamente remitida, en 
virtude das facultades delegadas que 
lle confire á Xunta o artigo 59 do 
vixente Regulamento Orgánico desta 
Corporación. 
 
Actúa de Secretario o titular da 
Corporación don José Antonio 
Mourelle Cillero, e asiste a Interventora 
Dª. Rosa Abelleira Fernández. 
 
Non asisten os señores deputados don 
Efrén Castro Caloto, don Miguel 
Fernández Méndez, don Iván Castro 
Díaz e don Carlos López López. 
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1.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA ACTA DA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA O 
DÍA CINCO DE DECEMBRO DE DOUS MIL VINTE E CATRO. 
 
Por parte do Sr. Presidente pregúntase aos Sres. Deputados, membros da Xunta de 
Goberno, se teñen que formular algunha observación á acta da sesión ordinaria 
celebrada o día cinco de decembro de dous mil vinte e catro que foi distribuída entre 
os mesmos; e ao non presentarse ningunha emenda, foi aprobada por unanimidade 
dos asistentes. 
 
2.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DO PROCEDEMENTO DE ADXUDICACIÓN E DO 
PREGO DE CLÁUSULAS ADMINISTRATIVAS PARTICULARES E DE PRESCRICIÓNS 
TÉCNICAS PARA A CONTRATACIÓN DO MANTEMENTO DA APLICACIÓN 
INFORMÁTICA QUE CONSTITÚE A BASE DE DATOS DO SERVIZO DE XESTIÓN 
TRIBUTARIA E RECADACIÓN ASÍ COMO O MÓDULO DO SERVIZO DE 
CONTABILIDADE E CONTAS DA DEPUTACIÓN PROVINCIAL DE LUGO E 
DECLARACIÓN DE DESERTO DO PROCEDEMENTO ANTERIOR. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Aos efectos de aprobación do expediente de contratación do mantemento da 
aplicación informática que constitúe a base de datos do servizo de xestión tributaria e 
recadación asi como o módulo do servizo de contabilidade e contas da Excma. 
Deputación provincial de Lugo, consta no mesmo: 
 
1. Acta da sesión da Mesa de Contratación, celebrada o 2 de decembro de 2024, con 
CSV: IV7VSWX4MAZIL5FK24MHCYJX74, na que se propón ao órgano de contratación 
declarar deserta a licitación, visto que non hai ofertas admisibles. 
2. Memoria xustificativa do contrato e providencia de inicio, con CSV: 
IV7VSYPYNVZ75GWPXR4A43QGIE. 
3. Prego de prescricións técnicas, con CSV: IV7VSYPZB55DLWVSS74FEVTBCA. 
4. Prego de cláusulas administrativas, con CSV: IV7VTWBZHRHCUT7NCY6CEBJPPY. 
5. Informe xurídico, conformado pola Secretaría Xeral, con CSV: 
IV7VTWB4PM76J3ZZBQYH6RQCCQ. 
6. Fiscalización limitada previa do expediente. 
 
Á vista do exposto, remítese o expediente correspondente a dito contrato e proponse 
que, pola Xunta de Goberno, se adopten os seguintes acordos: 
 
1º.- Declarar deserta a contratación do mantemento da aplicación informática que 
constitúe a base de datos do servizo de xestión tributaria e recadación asi como o 
módulo do servizo de contabilidade e contas da Excma. Deputación Provincial de 
Lugo por non presentarse ningunha oferta admisible, expediente 
2024/CON_02/000070. 
 
2º.- Aprobar a contratación do mantemento da aplicación informática que constitúe a 
base de datos do servizo de xestión tributaria e recadación asi como o módulo do 
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servizo de contabilidade e contas da Excma. Deputación provincial de Lugo 
2024/CON_02/000070 bis. 
 
3º.- Aprobar o contido íntegro do expediente, incluídos os pregos de cláusulas 
administrativas particulares e prescricións técnicas que rexerán na licitación do 
contrato sinalado no parágrafo anterior, nos que se conteñen, de acordo co 
establecido na norma, e o informado no expediente, os criterios de solvencia técnica e 
económica de xeito adecuado e proporcionado á natureza da prestación, así como os 
criterios de valoración, para a selección da mellor oferta e a satisfacción das 
necesidades que motivaron o contrato; tendo a súa motivación na satisfacción do 
mandato de eficiencia no gasto público, e incorporar á contratación administrativa o 
obxectivo do efecto transversal mediante a incorporación dos aspectos sociais como 
obrigas esenciais de execución. 
 
4º.- Aprobar e dispoñer o procedemento de adxudicación, que é o procedemento 
negociado sen publicidade con pluralidade de criterios, de acordo co establecido nos 
artigos 116.4.a), 131.2, 168 a 2º, e 170 da LCSP, nos termos do artigo 131 da citada 
lei, e con aplicación dos criterios que se detallan no PCAP para a determinación da 
mellor oferta e de acordo cos artigos 145, 146 e 166.2 da LCSP (sobre aspectos 
económicos e técnicos que han de ser obxecto de negociación). E, de conformidade co 
previsto na normativa, dispoñer a apertura do mesmo, mediante convite a través das 
direccións habilitadas na Plataforma de Contratos do Estado 
(www.contrataciondelestado.es), facultando ao Servizo de Contratación e Fomento 
para que curse os convites ao licitador que se indica a continuación: Aytos Soluciones 
Informáticas S.L. 
 
5º.- Aprobar o gasto, segundo o orzamento base de licitación deste contrato, que 
ascende a 63.159,46 €, ao que se aplicará un IVE do 21%, 13.263,49 €, o que fai un 
total de 76.422,95 €. O gasto financiarase segundo consta no informe de consignación 
da Intervención con CSV: IV7VXXCLZDVPLTGICBUMMVXD7Y. 
Trátase dun gasto anticipado cumpre o establecido no artigo 117.2 da LCSP e na base 
18ª de execución do Orzamento Xeral.  
O mencionado gasto financiarase con cargo a anualidade 2025 e está previsto no 
proxecto de orzamento aprobado polo Pleno do 26 de novembro de 2024.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 

3.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DE LICITACIÓN DE DIVERSAS OBRAS. 
 
“Proposta de aprobación, se procede, do procedemento de licitación, proxecto e 
contratación da obra denominada: BARALLA.- Rehabilitación de firme regos con 
gravilla LU-P-0505 “Camporredondo (LU-410)– Biduedo”, P.K. 2+100 a 4+900. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
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“Aos efectos de aprobación da contratación das obras identificadas como: BARALLA.- 
Rehabilitación de firme regos con gravilla LU-P-0505 “Camporredondo (LU-410)– 
Biduedo”, P.K. 2+100 a 4+900, consta no mesmo: 
 
1. Proxecto da obra indicada, con CSV: IV7VS2QOZ5W3XHNNQJVE6II7EY. 
2. Memoria xustificativa do contrato, con CSV: IV7VS2R6HNR35S55UFOUB4SQCI. 
3. Orde de inicio de procedemento de contratación, con CSV: 
IV7VRQD73JNK4XPNTVAUCBQBMY. 
4. Acta de Reformulo Previo, con CSV: IV7VRQD4BAJPL6XM2JEEAFCRBY. 
5. Certificado de Intervención relativo á existencia e adecuación de crédito con CSV: 
IV7VSWQTFUNSR3EIWZU554CQIU. 
6. Prego de cláusulas administrativas particulares con CSV: 
IV7VSOZ5PYENTTBCQXVMOEAQEU. 
7. Informe xurídico do Servizo de Contratación e Fomento, e conformado pola 
Secretaria Xeral, con CSV: IV7VSOZS3FMMITJ5RUYT4MQGGY. 
8. Fiscalización limitada previa do expediente, de conformidade. 
 
CSV: Accesible no seguinte enlace https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/pages/verification-code.htm 
 
Á vista do exposto, remítese o expediente correspondente a dito contrato e propónse 
que, pola Xunta de Goberno, se adopten os seguintes acordos: 
 
1º.- Aprobar o prego de cláusulas administrativas particulares e o proxecto técnico, 
aos efectos da licitación, relativo á contratación das obras de: BARALLA.- 
Rehabilitación de firme regos con gravilla LU-P-0505 “Camporredondo (LU-410)– 
Biduedo”, P.K. 2+100 a 4+900, sometelo a información pública por espazo temporal 
de 20 días, tras os cales, sen reclamacións, entenderase definitivamente aprobado, e 
sen que dito trámite paralice ou suspenda o procedemento. 
 
2º.- Aprobar o expediente de contratación e dispoñer a apertura do procedemento de 
adxudicación aplicable ao presente contrato, que é o procedemento aberto, regulado 
polos artigos 156 a 158, da LCSP, de acordo cos principios de igualdade e 
transparencia recollidos no artigo 131 da citada Lei, coa publicidade establecida nos 
artigos 63, 135 e concordantes da propia LCSP, debendo verificarse os requisitos 
establecidos no PCAP, con carácter previo á súa formalización e execución. 
 
3º.- Aprobar o gasto, por importe de 75.665,12 €, dos cales 13.131,96 € 
corresponden ao IVE (21%), estando previsto no proxecto de orzamento anualidade 
2025, aprobado inicialmente polo pleno do 26 de novembro de 2024 o importe 
indicado na correspondente aplicación orzamentaria.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
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4.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA RESOLUCIÓN DO PROCEDEMENTO DE PERDA 
DO DEREITO AO COBRO DA AXUDA PARA SUFRAGAR OS GASTOS DA 
ACTUACIÓN “FESTA DA AUGARDENTE” DO CONCELLO DE PORTOMARÍN, 
ENCADRADA DENTRO DO PROGRAMA B.7.- CELEBRACIÓN DE FEIRAS, 
MERCADOS E OUTROS- DO PLAN ÚNICO DE COOPERACIÓN COS CONCELLOS 
2023. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe da Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento no 
literalmente se establece o seguinte: 
 
“En relación ao asunto de referencia (2024/PES_03/003457) dende a Sección de 
Fomento do Servizo de Contratación e Fomento emítese o seguinte informe: 
 
Primeiro.- A Xunta de Goberno, en sesión ordinaria celebrada o 8 de novembro de 
2024, acordou prestar aprobación á seguinte proposta: 
“1º. Acordar o inicio do procedemento de perda de dereito do cobro da axuda para 
sufragar os gastos da actuación “Festa da Augardente” ano 2023, do Concello de 
Portomarín, encadrada dentro do programa B.7.- Celebración de feiras, mercados e 
outros, do Plan Único de Cooperación cos Concellos 2023, por incumprimento da 
obriga de xustificación nos termos establecidos nas Bases do Plan Único de 
Cooperación cos Concellos 2023 (Base 20.3). 
2º. Comunicar ao representante do Concello de Portomarín que dispón de quince días 
hábiles, a contar dende o día seguinte ao da recepción da notificación do acordo de 
inicio de procedemento de perda do dereito ao cobro da axuda para sufragar os 
gastos da actuación “Festa da Augardente”, ano 2023, encadrada dentro do programa 
B.7.- Celebración de feiras, mercados e outros, do Plan Único de Cooperación cos 
Concellos 2023, para que alegue ou presente os documentos que estime pertinentes 
(art. 82 Lei 39/2015, de 1 de outubro do procedemento administrativo común das 
administracións públicas).” 
 
Segundo.- Dende a Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento 
practicouse por SIR, en data 14 de novembro de 2024 (nº de rexistro: 
2024RPS015165), a notificación do citado acordo, que foi recibida polo Concello de 
Portomarín (identificador de intercambio confirmado: 000008680_24_00004336). 
 
Terceiro.- O representante do Concello de Portomarín non presentou a 
documentación xustificativa pertinente nin alegación algunha dentro do trámite de 
audiencia. 
 
Por todo o exposto, infórmase favorablemente que pola Xunta de Goberno, se acorde: 
 
A perda do dereito ao cobro total da axuda para sufragar os gastos da actuación 
“Festa da Augardente”, ano 2023, do Concello de Portomarín, encadrada dentro do 
programa B.7.- Celebración de feiras, mercados e outros, do Plan Único de 
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Cooperación cos Concellos 2023, por incumprimento da obriga de xustificación nos 
termos establecidos nas Bases do Plan Único de Cooperación cos Concellos 2023 
(Base 20.3).” 
 
Proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
A resolución do procedemento de perda do dereito ao cobro total da axuda para 
sufragar os gastos da actuación “Festa da Augardente” ano 2023, do Concello de 
Portomarín, encadrada dentro do programa B.7.- Celebración de feiras, mercados e 
outros, do Plan Único de Cooperación cos Concellos 2023, por incumprimento da 
obriga de xustificación nos termos establecidos nas Bases do Plan Único de 
Cooperación cos Concellos 2023 (Base 20.3).” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
5.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DE PROPOSTAS RELATIVAS Á TRAMITACIÓN DE 
CONVENIOS CON ENTIDADES E CONCELLOS. 
 
1º.- Proposta de aprobación do Convenio interadministrativo de cooperación entre a 
Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Viveiro para cooperar no financiamento 
dos gastos derivados da execución das actuacións “Promoción do deporte, turismo e 
mellora dos servizos públicos” no Concello de Viveiro, na anualidade 2024. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe da Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento no que 
literalmente se establece o seguinte: 
 
“Asunto: informe favorable. 
 
Visto o escrito remitido dende o Concello de Viveiro (EXP- 2024/PES_03/020849) no 
que solicita a formalización dun convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo 
e o Concello de Viveiro para cooperar no financiamento dos gastos derivados da 
execución das actuacións “Promoción do deporte, turismo e mellora dos servizos 
públicos”, por importe total de 106.930,56 € (dos que 101.500,00 € serán financiados 
pola Deputación de Lugo) dende a Sección de Fomento do Servizo de Contratación e 
Fomento, emítese informe favorable en base ás seguintes consideracións: 
 
Consideracións xurídico administrativas. 
 
Lexislación de réxime local. 
 
Primeira.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL).  
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Entre as competencias propias das Deputacións Provinciais, o artigo 36.1 da citada 
LBRL sinala: “(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos 
Municipios, especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A 
cooperación no fomento do desenrolo económico e social e na planificación no 
territorio provincial, de acordo coas competencias das demais Administracións 
Públicas neste ámbito. (...)”. En aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a 
Deputación da soporte aos concellos para a tramitación de procedementos 
administrativos e realización de actividades materiais e de xestión asumíndoas cando 
aqueles se llas encomenden.” 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da LALG ao sinalar que: “é competencia 
propia da Deputación, en calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos 
intereses peculiares da provincia”, subliñando que as competencias propias das 
Deputacións son ademais das atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo 
concepto polas leis das Comunidades Autónomas. 
 
Segunda.- A lexislación de réxime local é consecuente coa autoorganización a través 
de relacións de cooperación tal e como se desprende do contido do artigo 30 do 
TRRL, ao sinalar que: “1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos 
municipais, preferentemente dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios 
económicos propios da mesma que se asignen; (...); c) As subvencións ou axudas de 
calquera procedencia (...)” 2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo 
aconsellen as circunstancias económicas dos Municipios interesados 3.- Os servizos 
aos que debe acadar a cooperación serán, en todo caso, os relacionados como 
mínimos no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril.(...) 6.- As formas de cooperación 
serán: (...) h) Subscrición de convenios administrativos; (...)” 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses 
xerais, nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos 
e fins comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas 
da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e 
sostibilidade da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se 
entenderán como o exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre 
administracións entendida como o traballo en común para solventar os problemas 
comúns que poidan formularse alen do concreto reparto competencial entre os 
distintos sectores da acción pública de acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, 
precepto este que regula a colaboración entre as administracións públicas 
autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 193.4 da LALGA conceptuado 
legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlle apoio e 
asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as súas 
competencias. 
 
Terceira.- No artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, disponse que: 
“as Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan 
por conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos 
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mesmos, sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas 
Entidades”. 
 
Cuarta.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese directamente 
polo ordenamento xurídico como unha competencia propia (cooperación 
competencial), aínda así a súa formalización require o consentimento da outra parte 
(o Concello) para evitar que por medio da técnica de cooperación se limite a 
autonomía e o libre exercicio das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica 
estatal, complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa 
sectorial estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o 
reformado artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das 
comunidades autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao 
igual que outras leis estatais sectoriais. 
 
Normativa común sobre o réxime xurídico do sector público. 
 
Primeira.- No art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de outubro indicase que: “as 
administracións públicas, deberán respectar na súa actuación e relacións os 
principios de cooperación, colaboración e coordinación entre as Administracións 
Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos principios que rexen as 
relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 140 da mesma Lei, 
citando no seu apartado 1.a) “lealdade institucional” e concretando no artigo 141, na 
súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán “Prestar, no ámbito propio, a 
asistencia activas que as outras administracións puideran recadar para o eficaz 
exercicio das súas competencias”. 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a 
este principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en 
convenios. (...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación 
preveranse as condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. 
Cada Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos 
de cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
Segunda.- O artigo 47.1 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do 
Sector Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: “Son convenios os 
acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións Públicas, os 
organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou dependentes ou as 
Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado para un fin común. 
Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
Este mesmo artigo 47, no seu punto segundo, sinala, respecto á tipoloxía dos 
convenios, que: “Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os 
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organismos públicos e as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e 
as universidades públicas, deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: a) 
Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 
 
Terceira.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, recolle o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida 
supoñer cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios 
deberá mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de 
medios e servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade 
pública e cumprir coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade 
financeira; (...); 5. Os convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser 
financeiramente sostibles, debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar 
os asumidos durante a vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se 
comprometan a facer os asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados 
da execución do convenio; (...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do 
consentimento das partes. (...)”. 
 
Cuarta.- No que respecta ao contido dos convenios, o artigo 49 de Lei 40/2015, sinala 
que “(...) deberán incluír, polo menos: 
Suxeitos que subscriben o convenio e a capacidade xurídica con que actúa cada unha 
das partes. 
A competencia na que se fundamente a actuación da Administración Pública. 
O Obxecto do convenio e actuacións a realizar por cada suxeito para o seu 
cumprimento, indicando, no seu caso, a titularidade do resultado obtido. 
Obrigas e compromisos económicos asumidos por cada unha das partes , se os 
houbera, indicando a súa distribución temporal por anualidades e a súa imputación 
concreta ao orzamento, de acordo co previsto na lexislacións orzamentaria. 
Consecuencias aplicables no caso de incumprimentos das obrigas e compromisos 
asumidos por cada unha das partes, e no seu caso os criterios para determinar a 
posible sanción por incumprimento. 
Mecanismos de seguimento, vixilancia e control da execución do convenio e dos 
compromisos adquiridos polos asinantes. 
Réxime de modificación do convenio. 
Prazo de vixencia do convenio, tendo en conta: 
1. Os convenios deberán ter unha duración determinada, que non poderá ser superior 
a catro anos, salvo que por norma se prevea un prazo superior. 
2. En calquera momento, antes de finalizar o prazo previsto, os asinantes poderán 
acordar de forma unánime a súa prórroga por un período de ata catro anos adicionais 
ou a súa extinción. 
(...)”. 
 
Quinta.- Polo que se refire ao contido da memoria, debe cumprir co previsto no artigo 
50.1 da Lei 40/2015, do 1 de outubro e na Instrución Terceira do Acordo do Consello 
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de Ministros do 15 de decembro de 2017, que establece as cuestións mínimas, en 
epígrafes diferenciados, a analizar na memoria xustificativa: 
“1. A súa necesidade de subscribir o convenio e a oportunidade de facelo nese 
momento. 
2. O seu impacto económico cuantificado. 
3. A xustificación da natureza xurídica do convenio e, en particular, do carácter non 
contractual da actividade en cuestión á que se refire o obxecto do convenio. 
4. Xustificación do previsto na Lei 40/2015, do1 de outubro, en particular, no previsto 
no artigo 48 da citada Lei.” 
 

Sexta.- Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia 
económico–financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste 
convenio. 
 

Sétima.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 
mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
chamada guía de colaboración público- público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico- administrativo a tomar como referencia. 
 

Conclusións. 
 

En base ao anteriormente exposto: 
 

Primeira.- As competencias que exerce a Deputación Provincial de Lugo, no marco da 
relación de cooperación que se formaliza a través da sinatura deste convenio, teñen 
plena cabida nos supostos dos amentados artigos 36.1 da LRBRL e 109 da LALGA 
(encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos). 
Ademais, na idea de potenciar a colaboración e cooperación entre as Administracións 
Públicas para a satisfacción dos intereses xerais, nun sistema multinivel de poder 
público e, polo tanto, con intereses, obxectivos e fins comúns, a Lei 5/2014, do 27 de 
maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de 
decembro, de racionalización e sustentabilidade da Administración local, establece, 
no seu artigo 3.3, que: “Non se entenderá como exercicio de novas competencias: (...). 
f) A colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución de aqueles problemas, tamén comúns, que puideran formularse máis alá do 
concreto reparto competencial nos distintos sectores da acción pública...”e na letra g) 
O auxilio administrativo, de acordo co disposto no artigo 193.4 da Lei 5/1997, 
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conceptuado legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de 
prestarlles apoio e asistencia activa as demais para que estas poidan exercer 
axeitadamente as súas competencias. 
 

Segunda.- Pola súa banda, o Municipio de Viveiro, consonte ao establecido no artigos 
25.2 da Lei 7/1985, do 2 de abril, reguladora das bases de réxime local exerce 
competencias nas materias obxecto do convenio solicitado. 
 

Terceira.- O borrador do convenio adecuase ao convenio tipo aprobado por acordo da 
Xunta de Goberno de data 2 de febreiro de 2024. 
 

Cuarta.- Se adxunta memoria xustificativa segundo o establecido no artigo 50.1 da 
LRXSP 
 

Quinta.- Consta informe de consignación orzamentaria de Intervención, por importe 
de 101.500,00 € na aplicación orzamentaria 9420.76200 do vixente Orzamento Xeral 
da Deputación de Lugo. 
 

Sexta.- O órgano competente para a aprobación do gasto, concesión desta axuda e 
aprobación do convenio no que se instrumenta, é a Xunta de Goberno tendo en conta 
o importe global do convenio e en base ao establecido no artigo 59.8 e 18 do vixente 
regulamento orgánico da Excma. Deputación Provincial (BOP, núm. 202 de data 3 de 
setembro de 2020) en relación co disposto no artigo 118.1 da Lei 9/2017, do 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público. 
En base ao anteriormente exposto se informa favorablemente a tramitación do 
expediente”. 
 

Polo anteriormente exposto, tendo en conta que o expediente foi fiscalizado de 
conformidade por Intervención, propoño que pola Xunta de Goberno se adopte o 
seguinte acordo: 
 

1º.- Aprobar o texto do Convenio interadministrativo de cooperación entre a 
Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Viveiro para cooperar no 
financiamento dos gastos derivados da execución das actuacións “Promoción do 
deporte, turismo e mellora dos servizos públicos” no Concello de Viveiro, na 
anualidade 2024 por importe total de 106.930,576 € cuxo contido é o seguinte: 
 
Convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o 
Concello de Viveiro para cooperar no financiamento dos gastos derivados da execución 
das actuacións “Promoción do deporte, turismo e mellora dos servizos públicos” no 
Concello de Viveiro, na anualidade 2024. 
 
Reunidos. 
 
Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
N.I.F P-2700000I e sede social na rúa San Marcos 8, CP 27001, Lugo, actuando en 
nome e representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34.1 b) da Lei 
7/85, reguladora das Bases de Réxime Local. 
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E doutra dona María Loureiro García, alcaldesa do Concello de Viveiro, con NIF 
P2706700H e sede social na Praza Maior, 1, CP 27850, Viveiro, actuando en nome e 
representación da citada entidade de acordo co disposto no art. 21.1 da Lei 7/1985, 
do 2 de abril, Reguladora das Bases do Réxime Local. 
 
Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade xurídica e representación 
necesaria para obrigarse nos termos do presente convenio e a tal efecto, 
 
Manifestan. 
 
Primeiro.- O artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala que: “as 
Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan por 
conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos 
mesmos, sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas 
Entidades”. 
 
Segundo.- O artigo 47 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector 
Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: 
“Son convenios os acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións 
Públicas, os organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou 
dependentes ou as Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado 
para un fin común. 
Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
Este mesmo artigo 47 sinala os tipos de convenios, ao establecer: 
“Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os organismos públicos e 
as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e as universidades 
públicas, deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: 
a) Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 
 
Terceiro.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, dispón o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida 
supoñer cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios 
deberá mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de 
medios e servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade 



IV7V4GB3JJEK7273UIHTCQHTKA Fecha y Hora 19/12/2024 13:00:01

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSE TOME ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7V4GB3JJEK7273UIHTCQHTKA Página 13/74

 
 

 
 

pública e cumprir coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade 
financeira; (...); 5. Os convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser 
financeiramente sostibles, debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar 
os asumidos durante a vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se 
comprometan a facer os asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados 
da execución do convenio; (...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do 
consentimento das partes. (...)”. 
 
Cuarto.- Aparte das previsións de cooperación das Deputacións cos Concellos, fixadas 
na lexislación de réxime local, a normativa común sobre o réxime xurídico do sector 
público alude ás relacións de cooperación interadministrativa (aplicables neste caso a 
dúas administracións municipais) como aparello técnico- administrativo manexado 
na proposta e no convenio analizados, no art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de outubro 
ao indicar que: “as administracións públicas, deberán respectar na súa actuación e 
relacións os principios de cooperación, colaboración e coordinación entre as 
Administracións Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos 
principios que rexen as relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 
140 da mesma Lei, citando no seu apartado 1.a) “lealdade institucional” e 
concretando no artigo 141, na súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán 
“Prestar, no ámbito propio, a asistencia activas que as outras administracións 
puideran recadar para o eficaz exercicio das súas competencias”. 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a 
este principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en 
convenios. (...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación 
preveranse as condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. 
Cada Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos 
de cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
Quinto.- A lexislación de réxime local tamén é consecuente coa autoorganización a 
través de relacións de cooperación. 
O artigo 30 do RDL 781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba o Texto refundido 
das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala: 
“1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos municipais, preferentemente 
dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios económicos propios da mesma que se 
asignen; b) subvencións ou axudas financeiras que conceda o estado ou CCAA; c) (...) 
2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo aconsellen as circunstancias 
económicas dos Municipios interesados 
3.- Os servizos a que debe alcanzar a cooperación serán, en todo caso, os relacionados 
como mínimos no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril.(...) 
6.- As formas de cooperación serán: (...) h) Subscrición de convenios administrativos; 
(...)” 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses 
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xerais, nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos 
e fins comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas 
da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e 
sostibilidade da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se 
entenderán como o exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre 
administracións entendida como o traballo en común para solventar os problemas 
comúns que poidan formularse alen de o concreto reparto competencial entre os 
distintos sectores da acción pública de acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, 
precepto este que regula a colaboración entre as administracións públicas 
autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 193.4 da LALGA conceptuado 
legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlle apoio e 
asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as súas 
competencias. 
 
Sexto.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL). De acordo co establecido no artigo 36 LBRL modificado pola LRSAL 
unha competencia propia da Deputación é: “a cooperación no fomento do 
desenvolvemento económico e social e na planificación no territorio provincial, de 
acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste ámbito”. 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da Lei de Administración Local de Galicia 
(Lei 5/1997 do 22 de xullo), ao sinalar que: “é competencia propia da Deputación, en 
calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos intereses peculiares da 
provincia”, subliñando que as competencias propias das Deputacións son ademais das 
atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo concepto polas leis das 
Comunidades Autónomas (artigo 36.1 LBRL na súa vixente redacción). 
Entre as competencias das Deputacións Provinciais, o artigo 36 da citada LBRL sinala: 
“(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos Municipios, 
especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A cooperación 
no fomento do desenrolo económico e social e na planificación no territorio 
provincial, de acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste 
ámbito. (...)”. En aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a Deputación da soporte 
aos concellos para a tramitación de procedementos administrativos e realización de 
actividades materiais e de xestión asumíndoas cando aqueles se llas encomenden.” 
Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia económico–
financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste convenio. 
 
Sétimo.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese 
directamente polo ordenamento xurídico como unha competencia propia 
(cooperación competencial), aínda así a súa formalización require o consentimento 
da outra parte (o Concello) para evitar que por medio da técnica de cooperación se 
limite a autonomía e o libre exercicio das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica 
estatal, complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa 
sectorial estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o 
reformado artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das 
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comunidades autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao 
igual que outras leis estatais sectoriais. 
Así, a Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor 
da Lei 27/2013, do 27 de decembro (LRSAL) establece ,na súa Disposición Adicional 
Primeira, que as competencias atribuídas ás entidades locais pola lexislación 
autonómica antes da entrada en vigor da LRSAL, continuarán exercéndoas elas, 
rexéndose pola indicada lexislación ou, de ser o caso, polo dereito estatal aplicable 
como supletorio. 
A maiores, no art. 3.3 Lei 5/2014 concrétanse aquelas actividades que non se 
entenden como o exercicio de novas competencias, entre as que cita na letra f) A 
colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución daqueles problemas, tamén comúns, que poidan formularse máis alá da 
concreta repartición competencial nos distintos sectores da acción pública, de acordo 
co artigo 193.2 da Lei 5/1997 e na letra g) O auxilio administrativo, de acordo co 
disposto no artigo 193.4 da Lei 5/1997, conceptuado legalmente como o deber que 
teñen tódalas administracións de prestarlles apoio e asistencia activa as demais para 
que estas poidan exercer axeitadamente as súas competencias. 
 
Oitavo.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 
mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
chamada guía de colaboración público - público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico - administrativo a tomar como referencia. 
Determinacións que se incorporan ao artigo 31 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de 
Contratos do Sector Público ao referirse a potestade de autoorganización e aos 
sistemas de cooperación pública, neste caso horizontal, vía convenio e sen que os 
resultados desa cooperación poda cualificarse de contractual, cumprindo as 
condicións enmarcadas no artigo 6.1 da mesma Lei de Contratos do Sector Público 
(lograr os obxectivos compartidos, guiándose por consideracións de interese 
público). 
 
Noveno.- A subscrición deste convenio mellora a eficiencia na xestión pública, 
contribúe á utilización conxunta de medios e servizos públicos, etc., e ademais 
encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos sinalada no artigo 36 da Lei 7/85, de Bases de réxime local. 
Neste sentido, o propio artigo 57 da LBRL da preferencia á subscrición de convenios, 
antes que a outras técnicas de cooperación como os consorcios, como un instrumento 
eficaz na asignación de recursos públicos. 
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En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan o presente Convenio interadministrativo de cooperación, guiados 
exclusivamente por consideracións de interese público, de conformidade coas 
seguintes: 
 
Cláusulas. 
 
Primeira.- Obxecto 
Este Convenio ten por obxecto establecer as bases de cooperación entre a Deputación 
de Lugo e o Concello de Viveiro en exercicio das súas competencias, para a execución 
das actuacións que se detallan a continuación: 
 

Actuacións CUSTE (IVE engadido) 

LIÑA 1. PROMOCIÓN DO DEPORTE E INSTALACIÓNS DEPORTIVAS E DE OCUPACIÓN DO TEMPO LIBRE. A TRAVÉS DA 
MELLORA DOS EQUIPAMENTOS DEPORTIVOS E DAS INSTALACIÓNS DEPORTIVAS 
Instalación de dous termos no vestiario do campo de fútbol: 5.614,40€  
Instalación marcador electrónico no polideportivo municipal: 6.830,45€ 
Instalación de fontanería nos vestiarios do campo de fútbol do Cembedo: 18.848,16€ (obra) 
Dotación e equipamento para a sala de musculación /cardiovascular na piscina municipal de Viveiro: 55.336,69€ 
Elevador hidráulico para a mellora da accesibilidade na piscina municipal: 4.549,60€  
Instalación de chan de Tatami puzzle 20 mm no polideportivo: 1.210,00€  

92.389,31 € 

LIÑA 2. PROMOCIÓN DO TURISMO A TRAVÉS DA MELLORA DE INSTALACIÓN DE ALUMEADO E ALUMEADO 
NAVIDEÑO. 
Alumeado publico na rúa Rosalia de Castro “Nogarido Chavin”: 8.500,00 €  
Instalacion do alumeado navideño: 3.300,00 €  

11.800,00 € 

LIÑA 3. MELLORA NA PRESTACIÓN DE SERVIZOS PÚBLICOS A TRAVÉS DA COMPRA DE MATERIAL INFORMÁTICO  
Compra de 40 discos duros para mellora dos equipos informáticos municipais: 1.936,00€ 
Compra de compoñentes para montaxe de equipos informáticos municipais: 805,26€ 

2.741,26 € 

CUSTE TOTAL 106.930,57€ 

 
No suposto de producirse alteracións respecto de cada un dos gastos previstos 
poderanse compensarse entre si os distintos importes sempre que todas as 
actuacións estean executadas e pagadas. 
 
Para acadar este obxectivo compartido, ambas administracións comprométense a 
realizar as seguintes achegas económicas: 
 

ACHEGA DEPUTACIÓN ACHEGA CONCELLO 

101.500,00€ 5.430,56 € 

TOTAL: 106.930,56€ 

 
As achegas efectuaranse nos termos establecidos na cláusula quinta. 
Ambas administracións comprométense a realizar as tramitacións xurídico 
administrativas que resulten necesarias para acadar o fin común, prestándose 
mutuamente a cooperación requirida. 
 
Segunda.- Ámbito territorial. 
O ámbito de desenvolvemento da actuación obxecto do presente convenio é a 
provincia de Lugo, e concretamente o Concello de Viveiro. 
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Terceira.- Fin común. 
Coa formalización do presente convenio preténdese mellorar a prestación dos 
servizos públicos. 
 
Cuarta.- Obrigas e compromisos das partes. 
4.1. Deputación Provincial de Lugo. 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta. 
2. En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir 
proporcionalmente as achegas das partes  
Non obstante as baixas das obras poderán utilizarse para financiar, no seu caso, ata o 
10% do exceso de medicións recollido na certificación final.  
4.2. O Concello de Viveiro. 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Viveiro, 
comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta e o importe que reste e 
sexa necesario para a correcta execución do obxecto do convenio e dar cumprimento 
ao fin común perseguido 
2. Aportar tódolos terreos, edificios e outras construcións necesarios para a correcta 
execución do obxecto do convenio.  
3. Achegar os proxectos técnicos ou, no seu caso, memorias técnicas necesarias para a 
execución da actuación obxecto do convenio, segundo proceda legalmente (no 
suposto das obras) 
4. Encargarse da dirección de obra e dirección de execución e coordinación de 
seguridade e saúde nas actuacións do presente convenio que o requiran legalmente 
(no suposto das obras) 
5. O prazo de execución da actuación obxecto do convenio abarca dende o 1 de 
xaneiro 2024 ata o 31 de outubro de 2025. 
6. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución da actuación con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
7. Procurar os permisos e autorizacións necesarias para a correcta execución do 
obxecto do convenio.  
8. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coa actuación obxecto deste convenio. 
9. Difundir a cooperación prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo. Devandito logotipo seralle facilitado polo Gabinete de 
Comunicación desta Deputación. 
10. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido co 
obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
11. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio de cooperación, o seu obxecto e fin. 
12. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo. 
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Quinta.- Réxime económico. 
A) Achegas. 
1.- Achega da Deputación. 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 101.500,00 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 9420.76200 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2024 para cubrir os gastos que se deriven da execución do obxecto deste convenio. 
2.- Achega do Concello. 
O Concello de Viveiro aportará 5.430,56 € e financiará o importe que reste e sexa 
necesario para cubrir os gastos que se deriven da execución do obxecto deste 
convenio.  
B) Titularidade do resultado da cooperación. 
O resultado da cooperación será de titularidade do concello de Viveiro. 
C) Xustificación da achega económica. 
O prazo previsto para que dende o concello de Viveiro se aporte a conta xustificativa 
dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca ata o 15 de novembro de 2025. 
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
Memoria de actuacións realizadas.  
Certificación expedida polo Secretario/Interventor do Concello na que se recolla: 
a) A relación clasificada de gastos da actuación obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión, a data 
pagamento e a descrición do gasto.  
b) O custo total da actuación desenvolta e os importes do financiamento, acreditando 
que a relación de gastos da actuación atópase executada, as obrigas recoñecidas ou 
liquidadas polo órgano competente e pagadas. 
c) Que a actuación foi realizada na súa totalidade co cumprimento das condicións 
estipuladas neste convenio. 
d) As subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou entidades 
públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste convenio de 
cooperación, con indicación do seu importe e procedencia ou, no seu caso, 
declaración de non ter outras subvencións ou axudas obtidas doutras administracións 
públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste 
convenio de cooperación. 
e) Que en tódalas actuacións e soportes que se utilizaron para a execución das 
actuacións obxecto deste convenio se fixo constar a cooperación da Deputación 
Provincial de Lugo. 
(o modelo de certificación será facilitado polo centro xestor do convenio). 
Resolución ou acordo de adxudicación (das obras). 
Acta de recepción. Nos supostos en que a Intervención da comprobación material da 
inversión non sexa preceptiva a comprobación da inversión xustificarase coa acta de 
conformidade asinada polos que participaron na comprobación material da inversión 
ou coa certificación expedida polo Xefe do centro, dependencia ou organismo a quen 
corresponda recibir ou aceptar as obras, servizos ou adquisicións, na que se 
expresará haberse feito cargo do material adquirido, especificándoo có detalle 
necesario para a súa identificación, ou haberse executado a obra ou servizo con 
arranxo ás condiciones xerais e particulares que, en relación con elos, fosen 
previamente establecidas.  
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Declaración responsable emitida polo representante do Concello na que se recolla: 
1. Que o Concello asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non 
ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non 
asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. 
2. Que o concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á seguridade social. 
3. Que o Concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, 
que non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de 
débeda derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
4. Destino do ben (5 anos en obras e 2 anos en subministros e servizos) 
(o modelo de declaración responsable será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
Dende a Deputación poderá requirirse documentación adicional para corroborar a 
correcta execución do obxecto do convenio. 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente. 
 
Sexta.- Anticipo. 
O Concello poderá percibir, en base ao establecido no 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria. 
un anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias ata 
o límite máximo do 10% da cantidade total a percibir. 
Neste caso, a representante do Concello deberá presentar ante a Deputación a 
seguinte documentación: 
1. Solicitude do anticipo. 
2. Declaración responsable na que conste: 
Que o concello cumpre co establecido no artigo 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria 
(percibir o anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten 
necesarias) 
Que o concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á Seguridade Social. 
Que o concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, que 
non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de débeda 
derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
(o modelo de declaración será facilitado polo centro xestor do convenio) 
3. Documento, emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta 
na que se procederá, no seu caso, ao abono do anticipo. 
 
Sétima.- Vixencia do convenio interadministrativo. 
A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, aínda 
que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2024 e manterase ata o 
cumprimento dos compromisos e obrigas asumidos no mesmo. 
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o 
seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de 
xaneiro 2026 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de 
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decembro de 2025, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) 
da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público. 
 
Oitava.- Modificación. 
A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 
40/2015, do 01 de outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo. 
 
Novena.- Extinción e efectos. 
O convenio extinguirase polo cumprimento das actuacións que constitúen o obxecto 
ou por incorrer en causas de resolución. 
Son causas de resolución as sinaladas expresamente no artigo 51.2 da amentada Lei 
40/2015, de 01 de outubro, do RXSP e tamén pola entrada en vigor de disposicións 
legais ou regulamentarias que determinen a súa extinción. 
O cumprimento e a resolución do convenio dará lugar á liquidación do mesmo, co 
obxecto de determinar as obrigas e compromisos de cada unha das partes, tendo en 
conta o disposto no artigo 52 da amentada Lei 40/2015 (LRXSP). 
A extinción do convenio, xa sexa por cumprimento das actuacións que constitúen o 
obxecto ou por incorrer en causas de resolución, efectuarase por resolución 
presidencial. 
 
Décima.- Comisión de Seguimento. 
Tendo en conta o establecido no artigo 49.f da Lei 40/2015, do RXSP, para o bo 
desenvolvemento das actividades obxecto deste convenio, seguimento, vixilancia e 
control poderá constituirse unha Comisión Mixta, de composición paritaria, integrada 
por dous representantes de cada unha das entidades que resolverá os problemas de 
interpretación e cumprimento que poidan xurdir respecto do presente convenio. 
Ostentará a Presidencia da comisión de seguimento quen sexa do ente Provincial. 
Os membros da Comisión poderán delegar a súa representación e voto noutra persoa 
da súa mesma organización. Poderán asistir á Comisión como invitados, con voz pero 
sen voto, aquelas persoas que en cada momento se considere necesario. 
O seu funcionamento acomodarase ao disposto na Lei 40/2015 do 1 de outubro de 
2015, do RXSP, tomando como referencia as normas establecidas para o 
funcionamento dos órganos colexiados. 
Serán funcións desta Comisión de Seguimento as seguintes: 
a) Velar polo cumprimento deste convenio. 
b) Planificar, fomentar, supervisar e avaliar as accións que se vaian emprender ao 
abeiro do presente convenio. 
c) Adoptar ou propoñer as medidas necesarias para garantir o exercicio coordinado 
das competencias de cada unha das partes. 
d) Resolver os problemas de interpretación que poidan xurdir. 
e) E en xeral, as que o artigo 49.f da Lei 40/2015, do réxime xurídico do sector 
público, lle atribúe aos mecanismos de seguimento, vixilancia e control. 
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Así mesmo, o responsable do centro xestor do convenio será o encargado de acreditar 
o cumprimento dos requisitos nel establecidos para a realización dos pagamentos. 
 
Décimo primeira.- Sistemas de comunicación, información e publicidade. 
Nos soportes, calquera que sexa o formato empregado (tradicional ou dixital) que 
aludan ou informen da actividade ou actuación, o Concello incorporará os “logotipos” 
institucionais da Deputación Provincial de Lugo, para o que é preciso solicitalos ao 
Gabinete de Presidencia do Ente Provincial, que se compromete a entregalas; e a 
Deputación, pola súa parte, incorporará os que lle facilite aquel Concello. 
De acordo co establecido no artigo 7, apartados 3 e 4, da Ordenanza de Uso da Lingua 
Galega da Deputación de Lugo, publicada no BOP de Lugo número 212, de data 14 de 
setembro de 2016, o concello deberá cumprir o requisito de que sexan en galego, ao 
igual que a Deputación Provincial. 
Ambas administracións autorízanse reciprocamente, coa sinatura do presente 
convenio, a comunicar e difundir polos medios ou canles que consideren axeitados, a 
actividade que é obxecto deste convenio, e a súa condición de entidades 
colaboradoras. 
A Deputación e o Concello comprométense a difundir a actuación e a cooperación de 
ambas entidades no fin común perseguido. 
 
Décimo segunda.- Protección de datos. 
O tratamento de datos persoais que puideran obterse na execución do presente 
convenio deberá realizarse de conformidade coa normativa aplicable en materia de 
protección de datos e, en particular, co disposto no Regulamento (UE) 2016/679 do 
Parlamento Europeo e do Consello do 27 de abril de 2016 relativo á protección das 
persoas físicas no que respecta ao tratamento de datos persoais e a libre circulación 
destes datos (RGPD) e na Lei Orgánica 3/2018, do 5 de decembro, de Protección de 
Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais. Así mesmo, os datos persoais dos 
representantes facilitados polas partes (datos de identificación, de contacto, 
profesionais e de representación ou apoderamento) así como no seu caso os dos 
representantes designados na Comisión Mixta de Seguimento, serán tratados 
exclusivamente coa finalidade de formalizar e executar o presente convenio, e de 
cumprir coas misións de interese público ou poderes públicos conferidos legalmente 
ás partes, sobre a base do disposto no artigo 6.1e) RGPD  
 
Décimo terceira.- Carácter do convenio de cooperación. 
O presente convenio ten natureza administrativa e non lle é de aplicación a Lei de 
contratos do sector público á vista do disposto no artigo 6 da Lei 9/2017, de 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspón ao ordenamento 
xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 
2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014: “Quedan excluídos do ámbito da presente 
Lei os convenios, cuxo contido non esté comprendido no dos contratos regulados 
nesta Lei ou en normas administrativas especiais celebrados entre sí pola 
Administración Xeral do Estado, as Entidades Xestoras e os Servizos Comúns da 
Seguridade Social, as Universidades Públicas, as Comunidades Autónomas e as 
Ciudades Autónomas de Ceuta e Melilla, as Entidades locais, as entidades con 
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personalidade xurídico pública dependentes delas e as entidades con personalidade 
xurídico privada, sempre que, neste último caso, teñan a condición de poder 
adxudicador. A súa exclusión queda condicionada ao cumprimento das seguintes 
condicións (…)”. Neste caso, cúmprense as condicións fixadas ao efecto polo párrafo 
1º deste artigo sexto (letras a, b, c) xa que as entidades intervintes non teñen 
vocación de mercado (…), o convenio establece unha cooperación entre as entidades 
coa finalidade de garantir que os servizos públicos que lles incumben se presten de 
xeito que se acaden os obxectivos que teñen en común e, que o desenvolvemento da 
cooperación se guía unicamente por consideracións relacionadas co interese público. 
Ademais, no artigo 31.1 desta Lei, relativo á potestade de autoorganización e sistemas 
de cooperación pública vertical e horizontal, establécese que: 
“As entidades pertencentes ao sector público poderán cooperar entre si dalgunha das 
seguintes formas, sen que o resultado desa cooperación poida cualificarse de 
contractual: 
(…) b) Mediante sistemas de cooperación horizontal entre entidades pertencentes ao 
sector público, previa celebración dos correspondentes convenios, nas condicións e 
cos límites que se establecen no apartado 1 do artigo 6. (…)”. 
As partes comprométense a resolver de xeito amizoso, calquera desacordo que poida 
xurdir no desenvolvemento do presente convenio a través da Comisión de 
Seguimento constituída. 
Nestes supostos de cooperación entre Administracións Públicas, con 
contraprestacións entre as mesmas non é de aplicación a lexislación xeral de 
subvencións, consonte ao establecido no artigo 2.4 do Real Decreto 887/2006, no 21 
de xullo, polo que se aproba o regulamento da Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral 
de Subvencións. 
Este convenio ten natureza administrativa e rexerase pola Lei 7/1985, do 2 de abril, 
Reguladora das Bases de Réxime Local, así como pola Lei 40/2015, do 1 de outubro 
(artigos 47 e seguintes) e restantes disposicións de concordante e xeral aplicación, 
sendo competente para entender nos litixios que puidesen xurdir a xurisdición 
contencioso – administrativa. 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes comparecentes asinan o 
presente convenio, en triplicado exemplar, do que como secretario dou fe.” 
 
2º.- Aprobar o gasto, en concepto de achega económica, por parte da Deputación, por 
importe de 101.500,00 € para o financiamento dos fins e actuacións contempladas no 
convenio, con cargo a aplicación orzamentaria 9420.76200 do vixente orzamento 
xeral.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
2º.- Proposta de aprobación do convenio interadministrativo a subscribir co Concello de 
Barreiros. 
 
Logo de ver a proposta do señor deputado delegado da Área de Medio Rural e do Mar 
e Mocidade, do seguinte teor: 
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“Dona Ana Belén Ermida Igrexas, en nome e representación do Concello de Barreiros, 
con NIF: P2700500H, presentou no Rexistro Electrónico Xeral desta entidade, o 18 de 
outubro de 2024 (RE nº: 2024RT017897), escrito mediante o cal solicita a 
formalización dunha relación interadministrativa de cooperación para a realización 
conxunta, coa Deputación Provincial de Lugo, de “Actuacións de mellora da rede de 
abastecemento de auga no municipio de Barreiros”, para o fin común de mellora dos 
servizos públicos no rural, engadindo documentación complementaria os días 6 e 20 
de novembro de 2024.  
 
Xa en fase de tramitación da solicitude, a representante do Concello de Barreiros 
presentou no Rexistro Electrónico Xeral desta entidade, o 4 de decembro de 2024, 
reformulación da súa solicitude, por axustes nos proxectos que acompañaban a 
aquela. 
 
No expediente relativo á dita solicitude constan, ademais dos documentos esixidos 
por esta entidade para tela en consideración: 
Informe da Sección I de Medio Rural e do Mar, e Mocidade, no que se estima 
procedente: a aprobación do texto do citado convenio e do gasto derivado da súa 
subscrición. 
Memoria xustificativa, emitida pola mesma Sección, onde constan os antecedentes e 
obxectivos perseguidos coa formalización do convenio, e onde se analizan: a súa 
necesidade e oportunidade, o seu impacto económico, o carácter non contractual e 
non subvencional da actuación obxecto do convenio e o cumprimento do previsto na 
Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público.  
Borrador do texto do convenio proposto pola Sección I de Medio Rural e do Mar, e 
Mocidade. 
Certificación, emitida polo Servizo de Contabilidade e Contas, de existencia de saldo 
suficiente para a autorización do gasto que a sinatura do convenio supón para a 
Deputación de Lugo. 
Informe favorable da Sección I de Fomento, do Servizo de Contratación, relativo ao 
texto do convenio proposto pola Área de Medio Rural e do Mar, e Mocidade. 
 
Á vista dos documentos e actuacións precedentes, o Servizo de Fiscalización 
manifestou a súa conformidade en informe do de de 2024.  
 
Tendo en conta o exposto, propoño que pola Xunta de Goberno se adopten os 
seguintes acordos: 
 
1º.- Aprobación do texto do convenio interadministrativo de cooperación a subscribir 
polos representantes da Deputación Provincial de Lugo e do Concello de Barreiros do 
seguinte teor: 
 
“Convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e 
o Concello de Barreiros, para cooperar no financiamento dos gastos derivados da 
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execución de “Actuacións de mellora da rede de abastecemento de auga” no Concello de 
Barreiros, ano 2024. 
 
Reunidos. 
 
Dunha parte, don José Tomé Roca, presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
NIF P-2700000I e sede social na rúa San Marcos 8, CP 27001, Lugo, actuando en nome 
e representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34.1.b) da Lei 7/1985, 
do 2 de abril, reguladora das Bases do Réxime Local; e, no seu nome, don Daniel 
García Fernández, deputado delegado da Área de Medio Rural e do Mar, e Mocidade, 
en virtude de Resolución da Presidencia do 14 de xullo de 2023; e no seu nome, dona 
Iria Castro Fernández, deputada delegada da Área de Cultura, Patrimonio Histórico 
Artístico e Normalización Lingüística, en virtude de Resolución da Presidencia do 29 
de outubro de 2024. 
 
E doutra, dona Ana Belén Ermida Igrexas, alcaldesa do Concello de Barreiros, con NIF 
P2700500H e sede social na rúa Vila, 63, CP 27790, Barreiros, actuando en nome e 
representación da citada entidade de acordo co disposto no art. 21.1 da Lei 7/1985, 
do 2 de abril, Reguladora das Bases do Réxime Local. 
 
Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade xurídica e representación 
necesaria para obrigarse nos termos do presente convenio e a tal efecto, 
 
Manifestan. 
 
Primeiro.- O artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala que: “as 
Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan por 
conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos 
mesmos, sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas 
Entidades”. 
 
Segundo.- O artigo 47 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector 
Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: 
“Son convenios os acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións 
Públicas, os organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou 
dependentes ou as Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado 
para un fin común. 
Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
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Este mesmo artigo 47 sinala os tipos de convenios, ao establecer: 
“Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os organismos públicos e 
as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e as universidades 
públicas, deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: 
1. a) Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 
 
Terceiro.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, dispón o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida 
supoñer cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios 
deberá mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de 
medios e servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade 
pública e cumprir coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade 
financeira; (...); 5. Os convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser 
financeiramente sostibles, debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar 
os asumidos durante a vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se 
comprometan a facer os asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados 
da execución do convenio; (...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do 
consentimento das partes. (...)”. 
 
Cuarto.- Aparte das previsións de cooperación das Deputacións cos Concellos, fixadas 
na lexislación de réxime local, a normativa común sobre o réxime xurídico do sector 
público alude ás relacións de cooperación interadministrativa (aplicables neste caso a 
dúas administracións municipais) como aparello técnico- administrativo manexado 
na proposta e no convenio analizados, no art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de outubro 
ao indicar que: “as administracións públicas, deberán respectar na súa actuación e 
relacións os principios de cooperación, colaboración e coordinación entre as 
Administracións Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos 
principios que rexen as relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 
140 da mesma Lei, citando no seu apartado 1.a) “lealdade institucional” e 
concretando no artigo 141, na súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán 
“Prestar, no ámbito propio, a asistencia activas que as outras administracións 
puideran recadar para o eficaz exercicio das súas competencias”. 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a 
este principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en 
convenios. (...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación 
preveranse as condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. 
Cada Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos 
de cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
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Quinto.- A lexislación de réxime local tamén é consecuente coa autoorganización a 
través de relacións de cooperación. 
O artigo 30 do RDL 781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba o Texto refundido 
das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala: 
“1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos municipais, preferentemente 
dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios económicos propios da mesma que se 
asignen; b) subvencións ou axudas financeiras que conceda o estado ou CCAA; c) (...) 
2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo aconsellen as circunstancias 
económicas dos Municipios interesados 
3.- Os servizos a que debe alcanzar a cooperación serán, en todo caso, os relacionados 
como mínimos no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril.(...) 
6.- As formas de cooperación serán: (...) h) Subscrición de convenios administrativos; 
(...)” 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses 
xerais, nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos 
e fins comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas 
da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e 
sostibilidade da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se 
entenderán como o exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre 
administracións entendida como o traballo en común para solventar os problemas 
comúns que poidan formularse alen de o concreto reparto competencial entre os 
distintos sectores da acción pública de acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, 
precepto este que regula a colaboración entre as administracións públicas 
autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 193.4 da LALGA conceptuado 
legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlle apoio e 
asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as súas 
competencias. 
 
Sexto.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL). De acordo co establecido no artigo 36 LBRL modificado pola LRSAL 
unha competencia propia da Deputación é: “a cooperación no fomento do 
desenvolvemento económico e social e na planificación no territorio provincial, de 
acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste ámbito”. 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da Lei de Administración Local de Galicia 
(Lei 5/1997 do 22 de xullo), ao sinalar que: “é competencia propia da Deputación, en 
calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos intereses peculiares da 
provincia”, subliñando que as competencias propias das Deputacións son ademais das 
atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo concepto polas leis das 
Comunidades Autónomas (artigo 36.1 LBRL na súa vixente redacción). 
Entre as competencias das Deputacións Provinciais, o artigo 36 da citada LBRL sinala: 
“(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos Municipios, 
especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A cooperación 
no fomento do desenrolo económico e social e na planificación no territorio 
provincial, de acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste 
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ámbito. (...)”. En aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a Deputación da soporte 
aos concellos para a tramitación de procedementos administrativos e realización de 
actividades materiais e de xestión asumíndoas cando aqueles se llas encomenden.” 
Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia económico–
financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste convenio. 
 
Sétimo.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese 
directamente polo ordenamento xurídico como unha competencia propia 
(cooperación competencial), aínda así a súa formalización require o consentimento 
da outra parte (o Concello) para evitar que por medio da técnica de cooperación se 
limite a autonomía e o libre exercicio das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica 
estatal, complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa 
sectorial estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o 
reformado artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das 
comunidades autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao 
igual que outras leis estatais sectoriais. 
Así, a Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor 
da Lei 27/2013, do 27 de decembro (LRSAL) establece ,na súa Disposición Adicional 
Primeira, que as competencias atribuídas ás entidades locais pola lexislación 
autonómica antes da entrada en vigor da LRSAL, continuarán exercéndoas elas, 
rexéndose pola indicada lexislación ou, de ser o caso, polo dereito estatal aplicable 
como supletorio. 
A maiores, no art. 3.3 Lei 5/2014 concrétanse aquelas actividades que non se 
entenden como o exercicio de novas competencias, entre as que cita na letra f) A 
colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución daqueles problemas, tamén comúns, que poidan formularse máis alá da 
concreta repartición competencial nos distintos sectores da acción pública, de acordo 
co artigo 193.2 da Lei 5/1997 e na letra g) O auxilio administrativo, de acordo co 
disposto no artigo 193.4 da Lei 5/1997, conceptuado legalmente como o deber que 
teñen tódalas administracións de prestarlles apoio e asistencia activa as demais para 
que estas poidan exercer axeitadamente as súas competencias. 
 
Oitavo.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 
mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
chamada guía de colaboración público - público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico - administrativo a tomar como referencia. 
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Determinacións que se incorporan ao artigo 31 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de 
Contratos do Sector Público ao referirse a potestade de autoorganización e aos 
sistemas de cooperación pública, neste caso horizontal, vía convenio e sen que os 
resultados desa cooperación poda cualificarse de contractual, cumprindo as 
condicións enmarcadas no artigo 6.1 da mesma Lei de Contratos do Sector Público 
(lograr os obxectivos compartidos, guiándose por consideracións de interese 
público). 
 
Noveno.- A subscrición deste convenio mellora a eficiencia na xestión pública, 
contribúe á utilización conxunta de medios e servizos públicos, etc., e ademais 
encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos sinalada no artigo 36 da Lei 7/85, de Bases de réxime local. 
Neste sentido, o propio artigo 57 da LBRL da preferencia á subscrición de convenios, 
antes que a outras técnicas de cooperación como os consorcios, como un instrumento 
eficaz na asignación de recursos públicos. 
En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan o presente Convenio interadministrativo de cooperación, guiados 
exclusivamente por consideracións de interese público, de conformidade coas 
seguintes: 
 
Cláusulas. 
 
Primeira.- Obxecto. 
Este Convenio ten por obxecto establecer as bases de cooperación entre a Deputación 
de Lugo e o Concello de Barreiros, en exercicio das súas competencias, para a 
execución das actuacións que se detallan a continuación: 
 

Actuacións CUSTE TOTAL (IVE engadido) 

Obras de mellora en infraestruturas básicas da rede de abastecemento: depósitos da Folgueirosa e Merille 
(segundo proxecto técnico) 

80.690,31 € 

Obras de mellora da rede secundaria de abastecemento: substitución de tramos obsoletos de tubaxe e chaves 
(segundo proxecto técnico) 

148.420,46 € 

Redacción de proxecto para a instalación de tubaxe directo para conexión do depósito de cabeceira co depósito 
da Folgueirosa (segundo memoria valorada) 

25.265,49 € 

CUSTE TOTAL 254.376,26 € 

 
No suposto de que se produzan alteracións respecto a cada un dos gastos previstos 
poderán compensarse entre si os distintos importes sempre que tódalas actuacións 
relacionadas se atopen executadas.  
 
Para acadar este obxectivo compartido, ambas administracións comprométense a 
realizar as seguintes achegas económicas: 
 

ACHEGA DEPUTACIÓN ACHEGA CONCELLO 

254.376,26 € 0,00 € 

TOTAL: 254.376,26 € 

 
As achegas efectuaranse nos termos establecidos na cláusula quinta. 
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Ambas administracións comprométense a realizar as tramitacións xurídico 
administrativas que resulten necesarias para acadar o fin común, prestándose 
mutuamente a cooperación requirida. 
 
Segunda.- Ámbito territorial. 
O ámbito de desenvolvemento das actuacións obxecto do presente convenio é a 
provincia de Lugo, e concretamente o Concello de Barreiros.  
 
Terceira.- Fin común. 
Coa formalización do presente convenio pretendese a mellora dos servizos públicos 
no rural.  
 
Cuarta.- Obrigas e compromisos das partes. 
4.1. Deputación Provincial de Lugo. 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
1. Executará as actuacións obxecto deste convenio a través de medio propio ou 
actuando como órgano de contratación, con suxeición ao establecido na Lei 9/2017, 
do 8 de novembro, de Contratos do Sector Público (LCSP), na data límite do 31 de 
outubro de 2025. 
2. Asumirá a dirección de obra e a dirección de execución con persoal propio; e a 
coordinación en materia de seguridade e saúde a través do contrato que, para esta 
materia, mantén vixente a Deputación. 
3. En caso de producirse baixas na licitación ou na execución das actuacións obxecto 
do convenio, reducir a achega da Deputación.  
4. Recibirá as obras contratadas, consonte ao establecido nos artigos 243 e seguintes 
da LCSP; entregándoas ao Concello de Barreiros na data límite do 31 de decembro de 
2025.  
4.2. O Concello de Barreiros. 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Barreiros, 
comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta e o importe que reste e 
sexa necesario para a correcta execución do obxecto do convenio e dar cumprimento 
ao fin común perseguido. 
2. Para as actuacións consistentes en obras, aportar tódolos terreos, edificios e outras 
construcións necesarias para a correcta execución do obxecto do convenio.  
3. Para as actuacións consistentes en obras, achegar os proxectos técnicos ou, no seu 
caso, memorias técnicas necesarias para a execución das actuacións obxecto do 
convenio, segundo proceda legalmente. 
4. Para as actuacións consistentes en obras, procurar os permisos e autorizacións 
necesarias para a correcta execución do obxecto do convenio.  
5. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coas actuacións obxecto deste convenio. 
6. Difundir a cooperación prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo. Devandito logotipo seralle facilitado polo Gabinete de 
Comunicación desta Deputación. 
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7. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido co 
obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
8. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio de cooperación, o seu obxecto e fin. 
9. Recibirá as obras, unha vez que estas lle sexan entregadas pola Deputación 
Provincial de Lugo. 
 
Quinta.- Réxime económico. 
A) Achegas. 
1.- Achega da Deputación. 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 254.376,26 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 4190.65009 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2024 para cubrir os gastos que se deriven da execución do obxecto deste convenio. 
2.- Achega do Concello. 
O Concello de Barreiros financiará o importe que reste e sexa necesario para a 
correcta execución do obxecto do convenio.  
B) Titularidade do resultado da cooperación. 
O resultado da cooperación será do Concello de Barreiros.  
C) Xustificación. 
Unha vez finalizadas as obras contempladas neste convenio e, en todo caso, como 
máximo o 30 de novembro de 2025, a Deputación de Lugo notificará este feito ao 
Concello de Barreiros, ao efecto de que este abone, no seu caso, a cantidade prevista 
no número 2 da letra A) desta mesma cláusula quinta. 
A dita notificación irá acompañada da/s certificación/s correspondente/s, así como 
da acta de recepción das obras executadas.  
Recibida a notificación, o Concello de Barreiros abonará á Deputación, no seu caso, as 
cantidades que lle correspondan no prazo dun mes, e achegará a documentación 
xustificativa do ingreso na conta da Deputación: ES04 2080 0163 85 3110000423. 
 
Sétima.- Vixencia do convenio interadministrativo. 
A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, aínda 
que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2024 e manterase ata o 
cumprimento dos compromisos e obrigas asumidos no mesmo. 
A data límite de vixencia do convenio será a da realización dos actos aos que se refire 
a letra C) da cláusula anterior que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización, 
será o 31 de xaneiro de 2026, debendo estar aprobadas as facturas correspondentes 
na data límite do 31 de decembro de 2025, respectando en todo caso o límite 
temporal do artigo 49, letra h) da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico 
do Sector Público. 
 
Oitava.- Modificación. 
A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 
40/2015, do 01 de outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
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A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo. 
 
Novena.- Extinción e efectos. 
O convenio extinguirase polo cumprimento das actuacións que constitúen o obxecto 
ou por incorrer en causas de resolución. 
Son causas de resolución as sinaladas expresamente no artigo 51.2 da amentada Lei 
40/2015, de 1 de outubro, do RXSP e tamén pola entrada en vigor de disposicións 
legais ou regulamentarias que determinen a súa extinción. 
O cumprimento e a resolución do convenio dará lugar á liquidación do mesmo, co 
obxecto de determinar as obrigas e compromisos de cada unha das partes, tendo en 
conta o disposto no artigo 52 da amentada Lei 40/2015 (LRXSP). 
A extinción do convenio, xa sexa por cumprimento das actuacións que constitúen o 
obxecto ou por incorrer en causas de resolución, efectuarase por resolución 
presidencial. 
 
Décima.- Comisión de Seguimento. 
Tendo en conta o establecido no artigo 49.f da Lei 40/2015, do RXSP, para o bo 
desenvolvemento das actividades obxecto deste convenio, seguimento, vixilancia e 
control poderá constituírse unha Comisión Mixta, de composición paritaria, integrada 
por dous representantes de cada unha das entidades que resolverá os problemas de 
interpretación e cumprimento que poidan xurdir respecto do presente convenio. 
Ostentará a Presidencia da comisión de seguimento quen sexa do ente Provincial. 
Os membros da Comisión poderán delegar a súa representación e voto noutra persoa 
da súa mesma organización. Poderán asistir á Comisión como invitados, con voz pero 
sen voto, aquelas persoas que en cada momento se considere necesario. 
O seu funcionamento acomodarase ao disposto na Lei 40/2015 do 1 de outubro de 
2015, do RXSP, tomando como referencia as normas establecidas para o 
funcionamento dos órganos colexiados. 
Serán funcións desta Comisión de Seguimento as seguintes: 
a) Velar polo cumprimento deste convenio. 
b) Planificar, fomentar, supervisar e avaliar as accións que se vaian emprender ao 
abeiro do presente convenio. 
c) Adoptar ou propoñer as medidas necesarias para garantir o exercicio coordinado 
das competencias de cada unha das partes. 
d) Resolver os problemas de interpretación que poidan xurdir. 
e) E en xeral, as que o artigo 49.f da Lei 40/2015, do réxime xurídico do sector 
público, lle atribúe aos mecanismos de seguimento, vixilancia e control. 
Así mesmo, o responsable do centro xestor do convenio será o encargado de acreditar 
o cumprimento dos requisitos nel establecidos para a realización dos pagamentos. 
 
Décimo primeira.- Sistemas de comunicación, información e publicidade. 
Nos soportes, calquera que sexa o formato empregado (tradicional ou dixital) que 
aludan ou informen da actividade ou actuación, o Concello incorporará os “logotipos” 
institucionais da Deputación Provincial de Lugo, para o que é preciso solicitalos ao 
Gabinete de Presidencia do Ente Provincial, que se compromete a entregalas; e a 
Deputación, pola súa parte, incorporará os que lle facilite aquel Concello. 
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De acordo co establecido no artigo 7, apartados 3 e 4, da Ordenanza de Uso da Lingua 
Galega da Deputación de Lugo, publicada no BOP de Lugo número 212, de data 14 de 
setembro de 2016, o concello deberá cumprir o requisito de que sexan en galego, ao 
igual que a Deputación Provincial. 
Ambas administracións autorízanse reciprocamente, coa sinatura do presente 
convenio, a comunicar e difundir polos medios ou canles que consideren axeitados, a 
actividade que é obxecto deste convenio, e a súa condición de entidades 
colaboradoras. 
A Deputación e o Concello comprométense a difundir a actuación e a cooperación de 
ambas entidades no fin común perseguido. 
 
Décimo segunda.- Protección de datos. 
O tratamento de datos persoais que puideran obterse na execución do presente 
convenio deberá realizarse de conformidade coa normativa aplicable en materia de 
protección de datos e, en particular, co disposto no Regulamento (UE) 2016/679 do 
Parlamento Europeo e do Consello do 27 de abril de 2016 relativo á protección das 
persoas físicas no que respecta ao tratamento de datos persoais e a libre circulación 
destes datos (RGPD) e na Lei Orgánica 3/2018, do 5 de decembro, de Protección de 
Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais. Así mesmo, os datos persoais dos 
representantes facilitados polas partes (datos de identificación, de contacto, 
profesionais e de representación ou apoderamento) así como no seu caso os dos 
representantes designados na Comisión Mixta de Seguimento, serán tratados 
exclusivamente coa finalidade de formalizar e executar o presente convenio, e de 
cumprir coas misións de interese público ou poderes públicos conferidos legalmente 
ás partes, sobre a base do disposto no artigo 6.1e) RGPD. 
 
Décimo terceira.- Carácter do convenio de cooperación. 
O presente convenio ten natureza administrativa e non lle é de aplicación a Lei de 
contratos do sector público á vista do disposto no artigo 6 da Lei 9/2017, de 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspón ao ordenamento 
xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 
2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014: “ Quedan excluídos do ámbito da presente 
Lei os convenios, cuxo contido non estea comprendido no dos contratos regulados 
nesta Lei ou en normas administrativas especiais celebrados entre si pola 
Administración Xeral do Estado, as Entidades Xestoras e os Servizos Comúns da 
Seguridade Social, as Universidades Públicas, as Comunidades Autónomas e as 
Cidades Autónomas de Ceuta e Melilla, as Entidades locais, as entidades con 
personalidade xurídico pública dependentes delas e as entidades con personalidade 
xurídico privada, sempre que, neste último caso, teñan a condición de poder 
adxudicador. A súa exclusión queda condicionada ao cumprimento das seguintes 
condicións (…)”. Neste caso, cúmprense as condicións fixadas ao efecto polo parágrafo 
1º deste artigo sexto (letras a, b, c) xa que as entidades intervintes non teñen 
vocación de mercado (…), o convenio establece unha cooperación entre as entidades 
coa finalidade de garantir que os servizos públicos que lles incumben se presten de 
xeito que se acaden os obxectivos que teñen en común e, que o desenvolvemento da 
cooperación se guía unicamente por consideracións relacionadas co interese público. 
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Ademais, no artigo 31.1 desta Lei, relativo á potestade de autoorganización e sistemas 
de cooperación pública vertical e horizontal, establécese que: 
“As entidades pertencentes ao sector público poderán cooperar entre si dalgunha das 
seguintes formas, sen que o resultado desa cooperación poida cualificarse de 
contractual: 
(…) b) Mediante sistemas de cooperación horizontal entre entidades pertencentes ao 
sector público, previa celebración dos correspondentes convenios, nas condicións e 
cos límites que se establecen no apartado 1 do artigo 6. (…)”. 
As partes comprométense a resolver de xeito amizoso, calquera desacordo que poida 
xurdir no desenvolvemento do presente convenio a través da Comisión de 
Seguimento constituída. 
Nestes supostos de cooperación entre Administracións Públicas, con 
contraprestacións entre as mesmas non é de aplicación a lexislación xeral de 
subvencións, consonte ao establecido no artigo 2.4 do Real Decreto 887/2006, no 21 
de xullo, polo que se aproba o regulamento da Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral 
de Subvencións. 
Este convenio ten natureza administrativa e rexerase pola Lei 7/1985, do 2 de abril, 
Reguladora das Bases de Réxime Local, así como pola Lei 40/2015, do 1 de outubro 
(artigos 47 e seguintes) e restantes disposicións de concordante e xeral aplicación, 
sendo competente para entender nos litixios que puidesen xurdir a xurisdición 
contencioso – administrativa. 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes comparecentes asinan o 
presente convenio do que como secretario dou fe.” 
 
2º.- Aprobación do gasto, por importe de 254.376,26 €, con cargo á aplicación 
orzamentaria 4190.65009 do Orzamento Xeral Provincial para o exercicio 2024, en 
concepto de achega económica comprometida pola Deputación no seo do devandito 
convenio.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
3º.- Proposta de aprobación, se procede, do convenio interadministrativo de 
cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Taboada para 
cooperar no financiamento dos gastos derivados da execución da actuación “Iniciativas 
deportivas no Concello de Taboada en 2024” no Concello de Taboada, ano 2024. 
 
Logo de ver a proposta da Vicepresidencia, do seguinte teor: 
 
“Para os efectos de aprobación do convenio interadministrativo de cooperación entre 
a Deputación de Lugo e o Concello de Taboada para a execución dos fins común de 
“Iniciativas deportivas no Concello de Taboada en 2024” no Concello de Taboada, ano 
2024 consta no expediente: 
 
1. Anexo I normalizado de Memoria de actuacións do Concello de Taboada. 
2. Informe do servizo de Deportes relativo ao referido expediente. 
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3. Memoria de impacto económico. 
4. Borrador de convenio. 
Á vista así mesmo, do informe do Servizo de Contratación e Fomento e Secretaría 
Xeral. 
E do informe do servizo de Intervención de Fiscalización limitada previa do 
expediente. 
 

Á vista do exposto, o deputado que subscribe propón que pola Xunta de Goberno se 
adopte o seguinte acordo: 
 

1º.- Aprobar o texto do convenio interadministrativo de cooperación a subscribir 
entre a Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Taboada, para a realización 
conxunta dunha actividade, na que conflúen os respectivos títulos competenciais, 
para o fin común de “Iniciativas deportivas no Concello de Taboada en 2024” no 
Concello de Taboada, ano 2024, cun orzamento total de 19.485,17 €, dos que 
16.236,75 € serán a cargo da Deputación de Lugo e 3.248,42 € a cargo do Concello de 
Taboada, nos termos do convenio que literalmente se transcribe: 
 

Convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o 
Concello de Taboada para cooperar no financiamento dos gastos derivados da 
execución da actuación “Iniciativas deportivas no Concello de Taboada en 2024” no 
Concello de Taboada, ano 2024. 
 

Reunidos. 
 

Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
N.I.F P-2700000I e sede social na rúa San Marcos 8, CP 27001, Lugo, actuando en 
nome e representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34.1 b) da Lei 
7/85, reguladora das Bases de Réxime Local e, no seu nome, don Efrén Castro Caloto, 
en virtude da resolución presidencial de data 14 de xullo de 2023. 
 

E doutra don José Portela Gómez Macias con DNI nº: ***2076**, tenente de alcalde do 
Concello de Taboada, con NIF: P2706000C, e sede social na Rúa Maior, nº 14, 
Taboada, actuando en nome e representación da citada entidade (Resolución da 
Alcaldía de data 28.06.2023), con acreditación suficiente para a celebración deste 
acto. 
 

Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 

Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade xurídica e representación 
necesaria para obrigarse nos termos do presente convenio e a tal efecto, 
 

Manifestan. 
 

Primeiro.- O artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala que: “as 
Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan por 
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conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos 
mesmos, sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas 
Entidades”. 
 
Segundo.- O artigo 47 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector 
Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: 
“Son convenios os acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións 
Públicas, os organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou 
dependentes ou as Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado 
para un fin común. 
Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
Este mesmo artigo 47 sinala os tipos de convenios, ao establecer: 
“Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os organismos públicos e 
as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e as universidades 
públicas, deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: 
1. a) Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 
 
Terceiro.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, dispón o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida 
supoñer cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios 
deberá mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de 
medios e servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade 
pública e cumprir coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade 
financeira; (...); 5. Os convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser 
financeiramente sostibles, debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar 
os asumidos durante a vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se 
comprometan a facer os asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados 
da execución do convenio; (...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do 
consentimento das partes. (...)”. 
 
Cuarto.- Aparte das previsións de cooperación das Deputacións cos Concellos, fixadas 
na lexislación de réxime local, a normativa común sobre o réxime xurídico do sector 
público alude ás relacións de cooperación interadministrativa (aplicables neste caso a 
dúas administracións municipais) como aparello técnico- administrativo manexado 
na proposta e no convenio analizados, no art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de outubro 
ao indicar que: “as administracións públicas, deberán respectar na súa actuación e 
relacións os principios de cooperación, colaboración e coordinación entre as 
Administracións Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos 
principios que rexen as relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 
140 da mesma Lei, citando no seu apartado 1.a) “lealdade institucional” e 
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concretando no artigo 141, na súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán 
“Prestar, no ámbito propio, a asistencia activas que as outras administracións 
puideran recadar para o eficaz exercicio das súas competencias”. 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a 
este principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en 
convenios. (...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación 
preveranse as condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. 
Cada Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos 
de cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
Quinto.- A lexislación de réxime local tamén é consecuente coa autoorganización a 
través de relacións de cooperación. 
O artigo 30 do RDL 781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba o Texto refundido 
das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala: 
“1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos municipais, preferentemente 
dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios económicos propios da mesma que se 
asignen; b) subvencións ou axudas financeiras que conceda o estado ou CCAA; c) (...) 
2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo aconsellen as circunstancias 
económicas dos Municipios interesados 
3.- Os servizos a que debe alcanzar a cooperación serán, en todo caso, os relacionados 
como mínimos no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril.(...) 
6.- As formas de cooperación serán: (...) h) Subscrición de convenios administrativos; 
(...)” 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses 
xerais, nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos 
e fins comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas 
da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e 
sostibilidade da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se 
entenderán como o exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre 
administracións entendida como o traballo en común para solventar os problemas 
comúns que poidan formularse alen de o concreto reparto competencial entre os 
distintos sectores da acción pública de acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, 
precepto este que regula a colaboración entre as administracións públicas 
autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 193.4 da LALGA conceptuado 
legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlle apoio e 
asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as súas 
competencias. 
 
Sexto.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL). De acordo co establecido no artigo 36 LBRL modificado pola LRSAL 
unha competencia propia da Deputación é: “a cooperación no fomento do 
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desenvolvemento económico e social e na planificación no territorio provincial, de 
acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste ámbito”. 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da Lei de Administración Local de Galicia 
(Lei 5/1997 do 22 de xullo), ao sinalar que: “é competencia propia da Deputación, en 
calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos intereses peculiares da 
provincia”, subliñando que as competencias propias das Deputacións son ademais das 
atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo concepto polas leis das 
Comunidades Autónomas (artigo 36.1 LBRL na súa vixente redacción). 
Entre as competencias das Deputacións Provinciais, o artigo 36 da citada LBRL sinala: 
“(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos Municipios, 
especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A cooperación 
no fomento do desenrolo económico e social e na planificación no territorio 
provincial, de acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste 
ámbito. (...)”. En aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a Deputación da soporte 
aos concellos para a tramitación de procedementos administrativos e realización de 
actividades materiais e de xestión asumíndoas cando aqueles se llas encomenden.” 
Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia económico–
financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste convenio. 
 
Sétimo.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese 
directamente polo ordenamento xurídico como unha competencia propia 
(cooperación competencial), aínda así a súa formalización require o consentimento 
da outra parte (o Concello) para evitar que por medio da técnica de cooperación se 
limite a autonomía e o libre exercicio das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica 
estatal, complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa 
sectorial estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o 
reformado artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das 
comunidades autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao 
igual que outras leis estatais sectoriais. 
Así, a Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor 
da Lei 27/2013, do 27 de decembro (LRSAL) establece ,na súa Disposición Adicional 
Primeira, que as competencias atribuídas ás entidades locais pola lexislación 
autonómica antes da entrada en vigor da LRSAL, continuarán exercéndoas elas, 
rexéndose pola indicada lexislación ou, de ser o caso, polo dereito estatal aplicable 
como supletorio. 
A maiores, no art. 3.3 Lei 5/2014 concrétanse aquelas actividades que non se 
entenden como o exercicio de novas competencias, entre as que cita na letra f) A 
colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución daqueles problemas, tamén comúns, que poidan formularse máis alá da 
concreta repartición competencial nos distintos sectores da acción pública, de acordo 
co artigo 193.2 da Lei 5/1997 e na letra g) O auxilio administrativo, de acordo co 
disposto no artigo 193.4 da Lei 5/1997, conceptuado legalmente como o deber que 
teñen tódalas administracións de prestarlles apoio e asistencia activa as demais para 
que estas poidan exercer axeitadamente as súas competencias. 
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Oitavo.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 
mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
chamada guía de colaboración público - público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico - administrativo a tomar como referencia. 
Determinacións que se incorporan ao artigo 31 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de 
Contratos do Sector Público ao referirse a potestade de autoorganización e aos 
sistemas de cooperación pública, neste caso horizontal, vía convenio e sen que os 
resultados desa cooperación poda cualificarse de contractual, cumprindo as 
condicións enmarcadas no artigo 6.1 da mesma Lei de Contratos do Sector Público 
(lograr os obxectivos compartidos, guiándose por consideracións de interese 
público). 
 
Noveno.- A subscrición deste convenio mellora a eficiencia na xestión pública, 
contribúe á utilización conxunta de medios e servizos públicos, etc., e ademais 
encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos sinalada no artigo 36 da Lei 7/85, de Bases de réxime local. 
Neste sentido, o propio artigo 57 da LBRL da preferencia á subscrición de convenios, 
antes que a outras técnicas de cooperación como os consorcios, como un instrumento 
eficaz na asignación de recursos públicos. 
En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan o presente Convenio interadministrativo de cooperación, guiados 
exclusivamente por consideracións de interese público, de conformidade coas 
seguintes: 
 
Cláusulas. 
 
Primeira.- Obxecto. 
Este Convenio ten por obxecto establecer as bases de cooperación entre a Deputación 
de Lugo e o Concello de Taboada en exercicio das súas competencias, para a 
execución da actuación que se detalla a continuación: 
 

Actuación: “INICIATIVAS DEPORTIVAS NO CONCELLO DE TABOADA EN 2024” CUSTE TOTAL (IVE engadido) 

PROBA DE CICLISMO  
PROBA DE PIRAGUIISMO  
PROBA SUBIDA AUTOMOVILÍSTICA  
SISTEMA INFORMÁTICO XIMNASIO- configuración e formación 

5.000,00€ 
4.000,00€ 
9.247,34€ 
1.237,83€ 

CUSTE TOTAL 19.485,17€  
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No suposto de que se produzan alteracións respecto a cada un dos gastos previstos 
poderán compensarse entre si os distintos importes sempre que tódalas actuacións 
relacionadas se atopen executadas. 
 
Para acadar este obxectivo compartido, ambas administracións comprométense a 
realizar as seguintes achegas económicas: 
 

ACHEGA DEPUTACIÓN ACHEGA CONCELLO 

16.236,75€ 3.248,42€ 

TOTAL: 19.485,17€ 

 
As achegas efectuaranse nos termos establecidos na cláusula quinta. 
Ambas administracións comprométense a realizar as tramitacións xurídico 
administrativas que resulten necesarias para acadar o fin común, prestándose 
mutuamente a cooperación requirida. 
 
Segunda.- Ámbito territorial. 
O ámbito de desenvolvemento da actuación obxecto do presente convenio é a 
provincia de Lugo, e concretamente o Concello de Taboada. 
 
Terceira.- Fin común. 
Coa formalización do presente convenio pretendese achegar a veciñanza a actividade 
deportiva e as boas capacidades do concello de Taboada para a súa práctica. 
Pretendendo que isto sexa un punto de inicio para futuras iniciativas neste ámbito e 
con novas disciplinas. 
 
Cuarta.- Obrigas e compromisos das partes. 
4.1. Deputación Provincial de Lugo. 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta. 
2. En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir 
proporcionalmente as achegas das partes.  
4.2. O Concello de Taboada. 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Taboada, 
comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta e o importe que reste e 
sexa necesario para a correcta execución do obxecto do convenio e dar cumprimento 
ao fin común perseguido. 
2. O prazo de execución da actuación obxecto do convenio abarca dende o 1 de 
xaneiro de 2024 ata o 31 de decembro de 2024. 
3. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución da actuación con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
4. Procurar os permisos e autorizacións necesarias para a correcta execución do 
obxecto do convenio.  
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5. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coa actuación obxecto deste convenio. 
6. Difundir a cooperación prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo. Devandito logotipo seralle facilitado polo Gabinete de 
Comunicación desta Deputación. 
7. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido co 
obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
8. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio de cooperación, o seu obxecto e fin. 
9. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo. 
 
Quinta.- Réxime económico. 
A) Achegas. 
1.- Achega da Deputación. 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 16.236,75 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 3410.46200 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2024 para cubrir os gastos que se deriven da execución do obxecto deste convenio. 
2.- Achega do Concello. 
O Concello de Taboada efectuará unha achega de 3.248,42 € e financiará o importe 
que reste e sexa necesario para cubrir os gastos que se deriven da execución do 
obxecto deste convenio. 
B) Titularidade do resultado da cooperación. 
O resultado da cooperación será do Concello de Taboada. 
C) Xustificación da achega económica. 
O prazo inicialmente previsto para que dende o concello de Taboada se aporte a conta 
xustificativa dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca ata o 31 de marzo 
de 2025. Este prazo de xustificación pode ser obxecto de ampliación, debidamente 
motivada, por causas excepcionais non imputables ao Concello a través da 
modificación deste convenio sempre que o convenio estea vixente, non se 
prexudiquen dereitos de terceiros e o novo prazo non exceda da metade do mesmo. 
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
Memoria de actuacións realizadas.  
Certificación expedida polo Secretario/Interventor do Concello na que se recolla:  
a) A relación clasificada de gastos da actuación obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión, a data 
pagamento e a descrición do gasto.  
b) O custo total da actuación desenvolta e os importes do financiamento, acreditando 
que a relación de gastos da actuación atópase executada, as obrigas recoñecidas ou 
liquidadas polo órgano competente e pagadas. 
c) Que a actuación foi realizada na súa totalidade co cumprimento das condicións 
estipuladas neste convenio. 
d) As subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou entidades 
públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste convenio de 
cooperación, con indicación do seu importe e procedencia ou, no seu caso, 
declaración de non ter outras subvencións ou axudas obtidas doutras administracións 
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públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste 
convenio de cooperación. 
e) Que en tódalas actuacións e soportes que se utilizaron para a execución da 
actuación obxecto deste convenio se fixo constar a cooperación da Deputación 
Provincial de Lugo. 
(o modelo de certificación será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Declaración responsable emitida polo representante do Concello na que se recolla: 
1. Que o Concello asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non 
ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non 
asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. 
2. Que o concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á seguridade social. 
3. Que o Concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, 
que non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de 
débeda derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
Dende a Deputación poderá requirirse documentación adicional para corroborar a 
correcta execución do obxecto do convenio. 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente. 
 
Sexta.- Anticipo. 
O Concello poderá percibir, en base ao establecido no 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria. 
un anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias ata 
o límite máximo do 10% da cantidade total a percibir. 
Neste caso, a representante do Concello deberá presentar ante a Deputación a 
seguinte documentación: 
1. Solicitude do anticipo. 
2. Declaración responsable na que conste: 
Que de cumpre co establecido no artigo 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria (percibir o 
anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias) 
Que o concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á Seguridade Social. 
Que o concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, que 
non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de débeda 
derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
(o modelo de declaración será facilitado polo centro xestor do convenio) 
3. Documento, emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta 
na que se procederá, no seu caso, ao abono do anticipo. 
 
Sétima.- Vixencia do convenio interadministrativo. 
A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, aínda 
que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2024 e manterase ata o 
cumprimento dos compromisos e obrigas asumidos no mesmo. 
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A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o 
seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de 
xaneiro 2026 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de 
decembro de 2025, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) 
da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público. 
 
Oitava.- Modificación. 
A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 
40/2015, do 01 de outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo. 
 
Novena.- Extinción e efectos. 
O convenio extinguirase polo cumprimento das actuacións que constitúen o obxecto 
ou por incorrer en causas de resolución. 
Son causas de resolución as sinaladas expresamente no artigo 51.2 da amentada Lei 
40/2015, de 01 de outubro, do RXSP e tamén pola entrada en vigor de disposicións 
legais ou regulamentarias que determinen a súa extinción. 
O cumprimento e a resolución do convenio dará lugar á liquidación do mesmo, co 
obxecto de determinar as obrigas e compromisos de cada unha das partes, tendo en 
conta o disposto no artigo 52 da amentada Lei 40/2015 (LRXSP). 
A extinción do convenio, xa sexa por cumprimento das actuacións que constitúen o 
obxecto ou por incorrer en causas de resolución, efectuarase por resolución 
presidencial. 
 
Décima.- Comisión de Seguimento. 
Tendo en conta o establecido no artigo 49.f da Lei 40/2015, do RXSP, para o bo 
desenvolvemento das actividades obxecto deste convenio, seguimento, vixilancia e 
control poderá constituirse unha Comisión Mixta, de composición paritaria, integrada 
por dous representantes de cada unha das entidades que resolverá os problemas de 
interpretación e cumprimento que poidan xurdir respecto do presente convenio. 
Ostentará a Presidencia da comisión de seguimento quen sexa do ente Provincial. 
Os membros da Comisión poderán delegar a súa representación e voto noutra persoa 
da súa mesma organización. Poderán asistir á Comisión como invitados, con voz pero 
sen voto, aquelas persoas que en cada momento se considere necesario. 
O seu funcionamento acomodarase ao disposto na Lei 40/2015 do 1 de outubro de 
2015, do RXSP, tomando como referencia as normas establecidas para o 
funcionamento dos órganos colexiados. 
Serán funcións desta Comisión de Seguimento as seguintes: 
a) Velar polo cumprimento deste convenio. 
b) Planificar, fomentar, supervisar e avaliar as accións que se vaian emprender ao 
abeiro do presente convenio. 
c) Adoptar ou propoñer as medidas necesarias para garantir o exercicio coordinado 
das competencias de cada unha das partes. 
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d) Resolver os problemas de interpretación que poidan xurdir. 
e) E en xeral, as que o artigo 49.f da Lei 40/2015, do réxime xurídico do sector 
público, lle atribúe aos mecanismos de seguimento, vixilancia e control. 
Así mesmo, o responsable do centro xestor do convenio será o encargado de acreditar 
o cumprimento dos requisitos nel establecidos para a realización dos pagamentos. 
 
Décimo primeira.- Sistemas de comunicación, información e publicidade. 
Nos soportes, calquera que sexa o formato empregado (tradicional ou dixital) que 
aludan ou informen da actividade ou actuación, o Concello incorporará os “logotipos” 
institucionais da Deputación Provincial de Lugo, para o que é preciso solicitalos ao 
Gabinete de Presidencia do Ente Provincial, que se compromete a entregalas; e a 
Deputación, pola súa parte, incorporará os que lle facilite aquel Concello. 
De acordo co establecido no artigo 7, apartados 3 e 4, da Ordenanza de Uso da Lingua 
Galega da Deputación de Lugo, publicada no BOP de Lugo número 212, de data 14 de 
setembro de 2016, o concello deberá cumprir o requisito de que sexan en galego, ao 
igual que a Deputación Provincial. 
Ambas administracións autorízanse reciprocamente, coa sinatura do presente 
convenio, a comunicar e difundir polos medios ou canles que consideren axeitados, a 
actividade que é obxecto deste convenio, e a súa condición de entidades 
colaboradoras. 
A Deputación e o Concello comprométense a difundir a actuación e a cooperación de 
ambas entidades no fin común perseguido. 
 
Décimo segunda.- Protección de datos. 
O tratamento de datos persoais que puideran obterse na execución do presente 
convenio deberá realizarse de conformidade coa normativa aplicable en materia de 
protección de datos e, en particular, co disposto no Regulamento (UE) 2016/679 do 
Parlamento Europeo e do Consello do 27 de abril de 2016 relativo á protección das 
persoas físicas no que respecta ao tratamento de datos persoais e a libre circulación 
destes datos (RGPD) e na Lei Orgánica 3/2018, do 5 de decembro, de Protección de 
Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais. Así mesmo, os datos persoais dos 
representantes facilitados polas partes (datos de identificación, de contacto, 
profesionais e de representación ou apoderamento) así como no seu caso os dos 
representantes designados na Comisión Mixta de Seguimento, serán tratados 
exclusivamente coa finalidade de formalizar e executar o presente convenio, e de 
cumprir coas misións de interese público ou poderes públicos conferidos legalmente 
ás partes, sobre a base do disposto no artigo 6.1e) RGPD  
 
Décimo terceira.- Carácter do convenio de cooperación. 
O presente convenio ten natureza administrativa e non lle é de aplicación a Lei de 
contratos do sector público á vista do disposto no artigo 6 da Lei 9/2017, de 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspón ao ordenamento 
xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 
2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014: “Quedan excluídos do ámbito da presente 
Lei os convenios, cuxo contido non esté comprendido no dos contratos regulados 
nesta Lei ou en normas administrativas especiais celebrados entre sí pola 
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Administración Xeral do Estado, as Entidades Xestoras e os Servizos Comúns da 
Seguridade Social, as Universidades Públicas, as Comunidades Autónomas e as 
Ciudades Autónomas de Ceuta e Melilla, as Entidades locais, as entidades con 
personalidade xurídico pública dependentes delas e as entidades con personalidade 
xurídico privada, sempre que, neste último caso, teñan a condición de poder 
adxudicador. A súa exclusión queda condicionada ao cumprimento das seguintes 
condicións (…)”. Neste caso, cúmprense as condicións fixadas ao efecto polo párrafo 
1º deste artigo sexto (letras a, b, c) xa que as entidades intervintes non teñen 
vocación de mercado (…), o convenio establece unha cooperación entre as entidades 
coa finalidade de garantir que os servizos públicos que lles incumben se presten de 
xeito que se acaden os obxectivos que teñen en común e, que o desenvolvemento da 
cooperación se guía unicamente por consideracións relacionadas co interese público. 
Ademais, no artigo 31.1 desta Lei, relativo á potestade de autoorganización e sistemas 
de cooperación pública vertical e horizontal, establécese que: 
“As entidades pertencentes ao sector público poderán cooperar entre si dalgunha das 
seguintes formas, sen que o resultado desa cooperación poida cualificarse de 
contractual: 
(…) b) Mediante sistemas de cooperación horizontal entre entidades pertencentes ao 
sector público, previa celebración dos correspondentes convenios, nas condicións e 
cos límites que se establecen no apartado 1 do artigo 6. (…)”. 
As partes comprométense a resolver de xeito amizoso, calquera desacordo que poida 
xurdir no desenvolvemento do presente convenio a través da Comisión de 
Seguimento constituída. 
Nestes supostos de cooperación entre Administracións Públicas, con 
contraprestacións entre as mesmas non é de aplicación a lexislación xeral de 
subvencións, consonte ao establecido no artigo 2.4 do Real Decreto 887/2006, no 21 
de xullo, polo que se aproba o regulamento da Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral 
de Subvencións. 
Este convenio ten natureza administrativa e rexerase pola Lei 7/1985, do 2 de abril, 
Reguladora das Bases de Réxime Local, así como pola Lei 40/2015, do 1 de outubro 
(artigos 47 e seguintes) e restantes disposicións de concordante e xeral aplicación, 
sendo competente para entender nos litixios que puidesen xurdir a xurisdición 
contencioso – administrativa. 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes comparecentes asinan o 
presente convenio do que como secretario dou fe.” 
 
2º.- Aprobar o gasto, por importe de 16.236,75 €, con cargo á aplicación orzamentaria 
3410.46200 do Orzamento Xeral Provincial para o exercicio 2024, a favor do Concello 
de Taboada, en concepto da achega económica comprometida pola Deputación no 
marco do devandito convenio.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
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4º.- Proposta relativa ao convenio da subvención directa excepcional a outorgar pola 
excma. deputación provincial de lugo á “Federación gallega de comercio” para 
colaborar no financiamento dos gastos derivados da actuación “Regala en Nadal, merca 
en local. Provincia de Lugo 2024” na anualidade 2024. 
 
Logo de ver a proposta do señor deputado delegado da Área de Promoción 
Económica e Social, do seguinte teor: 
 
“Resultando que no expediente relativo ao convenio da subvención directa de 
carácter excepcional a conceder á “Federación Gallega de Comercio”, co obxecto de 
colaborar no financiamento dos gastos derivados da actuación “Regala en Nadal, 
Merca en Local. Provincia de Lugo 2024” polo importe de 50.000 €, constan entre 
outros, os documentos que se detallan a continuación: 
 
1. Informe da Unidade administrativa xestora no que se manifesta que, segundo os 
datos que están no seu poder, o beneficiario reúne todos os requisitos para optar á 
subvención. 
2. Existencia de convenio que instrumenta a subvención antes mencionada. 
3. Declaración do beneficiario de non estar incurso en ningunha das prohibicións 
previstas nos apartados 2 e 3 do artigo 13 da LXS, e demais normativa de aplicación, 
nos termos que se establecen nas Bases de Execución do Orzamento 2024.  
4. Proposta emitida pola Unidade Administrativa Xestora que acredita a existencia de 
motivación suficiente, de concorrencia das razóns que habilitan a utilización deste 
procedemento excepcional. 
5. Informe favorable do Servizo de Contratación e Fomento sobre o texto do 
Convenio. 
6. Informe de fiscalización limitada previa do expediente, emitido pola Intervención 
Xeral e cuxo resultado é de conformidade. 
 
A actuación que se pretende encaixa no Anexo I sobre as liñas de actuacións 
específicas e créditos inicialmente dispoñibles para o exercicio 2024, actualizado por 
acordo de Xunta de Goberno de data 12.01.2024, do Plan Estratéxico de Subvencións 
da Deputación de Lugo 2023 - 2025 (PES), aprobado por acordo da Xunta de Goberno 
o 20.01.2023, na liña 4.1.c): Fomento da Promoción Económica e Social da Provincia 
de Lugo, da Área de Promoción Económica e Social - Emprego, na mesma se recolle o 
obxectivo especifico do fomento do comercio local, incrementando a cota de mercado 
do comercio local, a través da definición de accións enfocadas á mellora da 
competitividade, a eficiencia, a capacidade de adaptación ás novas correntes de 
consumo, e de cubrir as necesidades dos consumidores, tanto na variedade da oferta 
como nos tempos de resposta e o fomento de redes de traballo entre o tecido 
empresarial, asociacións, federacións de comercio, agrupacións ou colexios 
profesionais. 
 
O órgano competente para a aprobación do gasto, concesión desta subvención e 
aprobación do convenio no que se instrumenta é a Xunta de Goberno, en base ao 
establecido na base 24.4 das Bases de Execución do Orzamento Provincial para o ano 
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2024, que indican que o órgano competente para o outorgamento de subvencións de 
concesión directa de carácter excepcional é o Presidente, sempre que o seu importe 
sexa inferior a 15.000,00€ de xeito individual, sendo a Xunta de Goberno para 
importes individuais iguais ou superiores. 
 
No presente caso, trátase dunha actividade englobada dentro da competencia da 
Deputación, que se refire á colaboración co beneficiario para o financiamento dos 
gastos derivados da actuación “Regala en Nadal, Merca en Local. Provincia de Lugo 
2024”. Esta actuación consiste na dinamización do comercio local da provincia de 
Lugo, organizando unha festa de Nadal do comercio, en tres localidades da provincia, 
con distintas actuacións e sorteos en directo de tres tarxetas prepago (500 €, 1.000 € 
e 3.000 €), en cada unha das localidades, debendo os consumidores agraciados facer 
uso das tarxetas no comercio de proximidade da localidade que escollan da provincia 
dentro da anualidade 2024.  
 
Por todo o anteriormente exposto, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte a 
seguinte Acordo: 
 
1º.- Aprobar a excepcionalidade e se outorgue a subvención de carácter excepcional, 
por importe de 50.000 €, a favor da entidade “Federación Gallega de Comercio” para 
sufragar gastos derivados da actuación “Regala en Nadal, Merca en Local. Provincia de 
Lugo 2024”, subvención incluída na liña 4.1.c que leva por título Fomento da 
Promoción Económica e Social da Provincia de Lugo, da Área de Promoción 
Económica e Social, do Plan Estratéxico de Subvencións vixente da Deputación 
Provincial de Lugo. 
 
2º.- Aprobar o gasto de 50.000 €, con cargo á aplicación orzamentaria 4330.48911 do 
vixente Orzamento Xeral da Excma. Deputación Provincial de Lugo para o exercicio 
2024, a favor da “Federación Gallega de Comercio”, para sufragar os gastos derivados 
da actuación “Regala en Nadal, Merca en Local. Provincia de Lugo 2024”. 
 
3º.- Aprobar o convenio a través do que se instrumenta a citada subvención, que se 
recolle a continuación: 
 
Convenio canalizador da subvención directa excepcional outorgada pola Deputación 
Provincial de Lugo á entidade “Federación gallega de comercio”, co obxecto de 
colaborar no financiamento dos gastos derivados da execución da actuación “Regala en 
Nadal, merca en local. provincia de Lugo 2024” na anualidade 2024. 
 
Interveñen. 
 
Dunha parte, José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con NIF 
P2700000I e sede social en Lugo, rúa San Marcos 8, actuando en nome e 
representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34 b) da Lei 7/1985, do 2 
de abril, Reguladora das Bases do Réxime Local. 
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E doutra parte, José María Florencio Seijas López con DNI ***1000**, na súa condición 
de Presidente, actúa en nome e representación da entidade ”Federación Gallega de 
Comercio”, en adiante beneficiaria, con NIF G27170158, e con sede social en Ronda da 
Muralla, núm. 52, 27002-Lugo, con acreditación suficiente para a celebración deste 
acto, segundo consta no expediente tramitado a tal efecto. 
 
Actúa José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, no exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 
Ambas partes: 
 
Manifestan. 
 
Primeiro.- Que no vixente Plan Estratéxico de Subvencións 2023-2025, aprobado pola 
Xunta de Goberno o 20 de xaneiro de 2023, así como no apartado c) de actuacións 
específicas previsibles para este exercicio económico 2024 do vixente Anexo I, sobre 
liñas, actuacións específicas e créditos inicialmente dispoñibles para o ano 2024, 
aprobado o 12 de xaneiro de 2024 pola Xunta de Goberno, prevese na Liña 4.1 – 
Fomento da Promoción Económica e Social da Provincia de Lugo da Área funcional de 
Promoción Económica e Social – Emprego, a concesión de subvencións por parte da 
Deputación Provincial para mellorar os indicadores de actividade económica da 
provincia de Lugo, tales coma reducir a taxa de desemprego, promover actuacións 
que supoñan un aumento nas taxas de actividade en sectores con alto potencial, 
fomentar o emprendemento, promover o consumo e a colaboración e cooperación 
entre os distintos axentes sociais para crear un provincia forte, estruturada e 
cohesionada. 
Dentro desta mesma liña, prevese, entre outros, o obxectivo específico do fomento do 
comercio local, incrementando a cota de mercado do comercio local, a través da 
definición de accións enfocadas á mellora da competitividade, a eficiencia, a 
capacidade de adaptación ás novas correntes de consumo, e de cubrir as necesidades 
dos consumidores, tanto na variedade da oferta como nos tempos de resposta e o 
fomento de redes de traballo entre o tecido empresarial, asociacións, federacións de 
comercio, agrupacións ou colexios profesionais. 
 
Segundo.- Que por acordo da Xunta de Goberno, de data ........ de ........ de , aprobouse o 
convenio que canaliza a subvención directa excepcional outorgada, por importe de 
50.000€, a favor da beneficiaria, Federación Gallega de Comercio co obxecto de 
colaborar no financiamento dos gastos derivados da execución da actuación “Regala 
en Nadal, Merca en Local. Provincia de Lugo 2024”, na anualidade do 2024. 
 
Terceiro.- Que existe crédito adecuado e suficiente na aplicación orzamentaria 
4330.48911 do vixente Orzamento Xeral da Deputación, por importe de 50.000,00 €, 
para facer fronte ao financiamento dos gastos derivados formalización do presente 
convenio. 
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Cuarto.- A beneficiaria achegou a documentación que acredita que cumpre cos 
requisitos establecidos no artigo 9 da Ordenanza Xeral de Subvencións. 
 
Quinto.- A Deputación Provincial, con independencia do título competencial sectorial 
específico, realiza esta actividade de fomento ao abeiro do artigo 36 da Lei 7/1985, do 
2 de abril, Reguladora das Bases de Réxime Local; do artigo 109 da Lei 5/1997, do 22 
de xullo, de Administración Local de Galicia; do artigo 3.3. da Lei 5/2014, do 27 de 
maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de 
decembro, de racionalización e sostenibilidade da Administración local, e restantes 
disposicións de xeral e concordante aplicación. 
Por todo o manifestado, ambas partes recoñécense capacidade e representación 
suficiente para formalizar, en nome das entidades que neste acto se representan, este 
convenio con arranxo ás seguintes: 
 
Cláusulas. 
 
Primeira.- Obxecto do convenio. 
O obxecto deste convenio é financiar os gastos derivados da execución da actuación 
“Regala en Nadal, Merca en Local. Provincia de Lugo 2024”, na anualidade 2024. Esta 
actuación consiste na dinamización do comercio local da provincia de Lugo, 
organizando unha festa de Nadal do comercio, en tres localidades da provincia, con 
distintas actuacións e sorteos en directo de tres tarxetas prepago (500 €, 1.000 € e 
3.000 €), en cada unha das localidades, debendo os consumidores agraciados facer 
uso das tarxetas no comercio de proximidade da localidade que escollan da provincia 
dentro da anualidade 2024. 
 
Segunda.- Orzamento de execución da actuación subvencionada. 
O orzamento, inicialmente previsto, de execución da actuación subvencionada 
ascende, segundo os datos facilitados pola beneficiaria da subvención, á cantidade 
total de 52.700 €. 
A contratación de persoal para o desenvolvemento da actuación subvencionable non 
implica relación laboral algunha entre dito persoal contratado e a Deputación 
Provincial.  
Non se poderá esixir a este organismo responsabilidade, nin directa nin subsidiaria, 
por feitos acontecidos durante o desenvolvemento do obxecto do presente convenio. 
 
Terceira.- Achegas e compromisos das partes.  
Para a consecución dos obxectivos do presente convenio, as partes subscribintes 
conveñen o seguinte réxime de achegas, dereitos e obrigas.  
Da Deputación. 
Deberá subvencionar a actuación cunha cantidade de 50.000€, cantidade que fai 
referencia a unha porcentaxe ou fracción do custo total da actuación subvencionada, 
xa que a lo menos, o 5 % da actuación subvencionada deberá ser financiada pola 
propia entidade beneficiaria. 
O importe da subvención concedida en ningún caso poderá ser de tal contía que, 
illadamente ou en concorrencia con outras subvencións, axudas, ingresos ou recursos, 
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doutras Administracións Públicas ou entes públicos ou privados, supere o custo total 
da actividade subvencionada. 
En caso de incumprimento do previsto nos parágrafos anteriores, reducirase 
proporcionalmente a achega económica da Deputación provincial. 
A ser convidada a intervir nos actos públicos que se celebren en relación coa 
actividade subvencionada.  
Da Beneficiaria: 
Deberá realizar a actuación obxecto da subvención e pagar cantos gastos, dereitos, 
canons, taxas, impostos, compensacións e indemnizacións aos que dera lugar a súa 
realización.  
Así mesmo, deberá obter todos os permisos, licenzas e seguros precisos para a súa 
execución. 
Deberá comparecer, por medio do seu representante legal ou persoa na que delegue, 
á presentación institucional que se organice pola Deputación Provincial. 
Autorizar á Deputación Provincial de Lugo a comunicar e difundir, polos medios ou 
canles que considere axeitados, a actuación subvencionada, e a súa condición de 
beneficiaria. 
Deberá achegar a conta xustificativa que acredite a execución da actuación 
subvencionada e os gastos derivados da mesma, segundo o establecido na cláusula 
sétima do convenio. 
Percibirá o importe da subvención, unha vez presentada e aprobada a conta 
xustificativa achegada. 
Poderá subcontratar con terceiros ata o 100 % do importe da actuación 
subvencionada, nos termos establecidos na cláusula cuarta do convenio. 
Aportar a información requirida nas actuacións de comprobación e control financeiro. 
 
Cuarta.- Subcontratación. 
A realización da actividade subvencionada será obriga persoal da beneficiaria, sen 
outras excepcións que as establecidas no presente convenio e dentro dos límites do 
artigo 29 da Ordenanza Xeral de Subvencións. 
A beneficiaria poderá subcontratar, total ou parcialmente, con terceiros a execución 
da actuación subvencionada ata o 100 % do importe subvencionado. 
En ningún caso poderán subcontratarse actividades que, aumentando o custe da 
actividade subvencionada, non aporten valor engadido ao contido da mesma. 
No caso de que a actividade concertada con terceiros exceda do 20 % do importe da 
subvención, e dito importe sexa superior a 60.000,00 €, a subcontratación estará 
sometida ao cumprimento dos requisitos previstos no artigo 29.3 da LXS: 
Que o contrato se celebre por escrito. 
Que a celebración do mesmo sexa autorizada previamente pola Deputación de Lugo. 
Non poderá fraccionarse un contrato co obxecto de diminuír a contía do mesmo e 
eludir o cumprimento dos requisitos esixidos no apartado anterior. 
Os contratistas quedarán obrigados soamente ante a beneficiaria, que asumirá a total 
responsabilidade da execución da actuación subvencionada fronte á Administración. 
A beneficiaria será responsable de que, na execución da actuación subvencionada 
concertada con terceiros, se respecte a natureza e contía dos gastos subvencionables, 
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e os contratistas estarán suxeitos ao deber de colaboración para a verificación do 
cumprimento de ditos límites. 
A beneficiaria da subvención non poderá concertar, en ningún caso, a subcontratación 
da actividade subvencionada con persoas ou entidades nas que concorran algunha 
das seguintes circunstancias: 
1. Que estean incursas nalgunha das prohibicións establecidas na LXS. 
2. Que teñan percibido outras subvencións para a realización da actividade obxecto 
de contratación. 
3. Que sexan intermediarios ou asesores nos que os pagamentos se definan como 
unha porcentaxe do custe total da operación, a menos que dito pagamento estea 
xustificado con referencia ao valor de mercado do traballo realizado ou aos servizos 
prestados. 
4. Que estean vinculadas coa beneficiaria. 
5. Que sexan solicitantes de axuda ou subvención na mesma convocatoria e programa, 
e que non obtiveran subvención por non reunir os requisitos ou non acadar a 
valoración suficiente. 
No caso de que a entidade subcontratada estea vinculada coa beneficiaria deberá 
cumprirse o seguinte: 
a. Que se obteña a previa autorización expresa da Deputación de Lugo. 
b. Que o importe subvencionable non exceda do custe incorrido pola entidade 
vinculada. 
A acreditación do custe realizarase na xustificación nos mesmos termos establecidos 
para a acreditación dos gastos da beneficiaria. 
De conformidade co establecido no artigo 14 da LXS, apartado 1, a), a beneficiaria 
será responsable de cumprir o obxectivo, executar o proxecto, realizar a actividade ou 
adoptar o comportamento que fundamenta a concesión desta subvención. 
Quinta.- Control económico, supervisión, seguimento e inspección da actuación 
subvencionada.  
O control económico, supervisión, seguimento e inspección da actuación 
subvencionada será realizado de acordo co disposto na Lei 38/2003, do 17 de 
novembro, Xeral de Subvencións, no Real Decreto 887/2006, do 21 de xullo, polo que 
se aproba o seu regulamento, na Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 
Provincial de Lugo e nas bases de execución do orzamento xeral vixentes. 
 
Sexta.- Publicidade da actuación subvencionada por parte da beneficiaria. 
A beneficiaria deberá facer constar expresamente que a actuación realizada foi 
subvencionada pola Deputación Provincial de Lugo, en todas aquelas actuacións e en 
calquera tipo de soporte, que se deriven da execución do presente convenio, de 
acordo co establecido no artigo 18.3 e 4 da LXS e no artigo 31 do RLXS. 
De acordo co establecido no artigo 7, apartados 3 e 4, da Ordenanza de Uso da Lingua 
Galega na Deputación de Lugo, publicada no BOP de Lugo número 212, de data 14 de 
setembro de 2016, a beneficiaria desta subvención deberá cumprir o requisito de 
facer en galego, en calquera soporte, as campañas publicitarias e de promoción de 
actividades (cursos, xornadas, conferencias, festas, espectáculos, actividades 
deportivas, festivais, campionatos, etc.), incluídas nesta subvención. 
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Sétima.- Xustificación e aboamento da subvención. 
Obriga establecida no artigo 30 da Ordenanza Xeral de Subvencións e na Base 24 de 
execución do Orzamento Xeral Vixente. 
O prazo inicialmente previsto para que a beneficiaria remita a conta xustificativa que 
acredite a execución e os gastos derivados da actuación subvencionada abarca ata o 
31 de marzo de 2025 
Este prazo de xustificación pode ser obxecto de ampliación, debidamente motivada, 
por causas excepcionais non imputables á beneficiaria a través da modificación deste 
convenio sempre que o convenio estea vixente, non se prexudiquen dereitos de 
terceiros e o novo prazo non exceda da metade do mesmo (tomando como referencia 
a data dos efectos económicos establecida na cláusula décimo cuarta). 
De conformidade co disposto no artigo 14 da Lei 39/2015, do 1 de outubro, do 
Procedemento Administrativo Común das Administracións Públicas, establécese a 
obriga de que a beneficiaria se relacione coa Deputación a través de medios 
electrónicos -a través da sede electrónica da Deputación-. 
Transcorrido o prazo de xustificación establecido sen aportarse a mesma, requirirase 
á beneficiaria para que no prazo improrrogable de quince días hábiles sexa 
presentada. A falta de presentación da xustificación neste prazo adicional dará lugar a 
que a beneficiaria sexa declarado decaído no seu dereito ao trámite correspondente 
(artigo 73.3 da Lei 39/2015, do 1 de outubro, do Procedemento Administrativo 
Común das Administracións Públicas), e se inicie o procedemento de perda de dereito 
ao cobro da subvención ou o procedemento de reintegro, no caso de ter percibido 
algún anticipo ou pago a conta, sen prexuízo das demais responsabilidades previstas 
na lexislación xeral de subvencións e restante normativa de aplicación. 
 
Gastos subvencionables. 
 
Consideraranse gastos subvencionables, aqueles que de maneira indubitada, 
respondan á natureza da actividade subvencionada, resulten estritamente necesarios 
e se realicen dentro do ano 2024. 
Cando a beneficiaria da subvención sexa unha empresa, os gastos subvencionables 
nos que incorrese nas súas operacións comerciais deberán haber sido aboados nos 
prazos de pago previstos na normativa sectorial que lle sexa de aplicación ou, no seu 
defecto, nos establecidos na Lei 3/2004, do 29 de decembro, pola que se establecen 
medidas de loita contra a morosidade nas operacións comerciais. 
Considéranse gastos subvencionables os aboados dentro da anualidade 
correspondente, e ata á finalización do período de xustificación previsto no convenio, 
ou nas súas addendas, no seu caso.  
O custo de adquisición dos gastos subvencionables en ningún caso poderá ser 
superior ao valor de mercado. 
Os gastos financeiros, os gastos de asesoría xurídica ou financeira, os gastos notariais 
e rexistrais, os gastos periciais para a realización do proxecto subvencionado e os de 
administración específicos, son subvencionables si están directamente relacionados 
coa actividade subvencionada e son indispensables para a adecuada preparación ou 
execución da mesma. 
Documentación xustificativa da execución da actuación subvencionada. 
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A xustificación da subvención realizarase mediante a remisión, por parte da 
beneficiaria, da seguinte documentación debidamente asinada (os anexos están 
dispoñibles na páxina Web da Deputación de Lugo e deben asinarse 
electrónicamente): 
Anexo I. Memoria da actuación, xustificativa do cumprimento das condicións 
impostas no convenio canalizador da subvención, con indicación das actividades 
realizadas, o custo total e os resultados obtidos. 
Anexo II. Relación clasificada de gastos polo custo total da actividade subvencionada, 
con identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión, a 
data de pago, a descrición do gasto, así como a contía dos gastos que se imputan á 
Deputación.  
No caso de relacionarse nóminas, deben vir desglosados: o salario líquido, a 
seguridade social a cargo da empresa, a seguridade social a cargo do traballador e o 
IRPF. 
Anexo III. Declaración conxunta  
Declaración das subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou 
entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto ou actividade subvencionada, 
con indicación do seu importe e procedencia ou, no seu caso, declaración de non ter 
outras subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou privadas 
para o mesmo obxecto ou actividade subvencionada. 
Declaración responsable na que se faga constar que a actividade, actuación ou 
comportamento obxecto da subvención foi realizada, na súa totalidade, co 
cumprimento das condicións que motivaron a súa concesión e os compromisos 
adquiridos no presente convenio. 
Declaración responsable na que se faga constar que a actividade realizada foi 
subvencionada pola Deputación Provincial de Lugo, e que este extremo se inseriu na 
publicidade de todas as actuacións e nos soportes que se utilizaron na execución da 
actividade subvencionada. 
Declaración responsable de que os gastos subvencionables nos que incorreu nas súas 
operacións comerciais foron aboados nos prazos de pago previstos na normativa 
sectorial que lle sexa de aplicación ou, no seu defecto, nos establecidos na Lei 3/2004, 
de 29 de decembro, pola que se establecen medidas de loita contra a morosidade nas 
operacións comerciais. 
Declaración responsable na que se faga constar que se cumpriu co establecido no 
artigo 31.3 da LXS. 
Facturas ou documentos de valor probatorio equivalente no tráfico xurídico 
mercantil ou con eficacia administrativa, incorporadas na relación clasificada de 
gastos, achegándoas, como mínimo, polo importe da subvención concedida. 
Bases e acta/certificación de celebración e do resultado/acordo 
Certificación da entidade bancaria que acredite que se consumiu o importe da 
totalidade das tarxetas. 
Acreditación do pago das facturas ou documentos anteriores: o pago das facturas ou 
documentos de valor probatorio equivalente no tráfico xurídico mercantil ou con 
eficacia administrativa, deberá realizarse antes da finalización do prazo de 
xustificación do presente convenio, tendo en conta que segundo o establecido no 
artigo 18 de la Ley 11/2021, de 9 de xullo, pola que se establecen normas contra as 
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prácticas de elusión fiscal que inciden directamente no funcionamento do mercado 
interior, de modificación de diversas normas tributarias e en materia de regulación 
do xogo, non poderán aboarse en efectivo as operacións nas que algunha das partes 
intervinientes actúe en calidade de empresario ou profesional con importe igual ou 
superior a 1.000,00 euros ou o seu contravalor en moeda estranxeira. 
A efectos de cálculo da contía sinalada, sumaranse os importes de todas as operacións 
ou pagos en que se puido fraccionar a entrega de bens ou a prestación de servizos. 
Entenderase por efectivo os medios de pago definidos no artigo 34.3 da Lei 10/2010, 
do 28 de abril, de prevención de branqueo de capitais e de financiamento do 
terrorismo, é dicir, o papel moeda e a moeda metálica, nacional ou estranxeira; os 
cheques bancarios ao portador denominados en calquera moeda e calquera outro 
medio físico, incluídos os electrónicos, concebidos para ser utilizados como medios de 
pago ao portador. 
Cando unha factura ou documento de valor probatorio equivalente se aboe en 
efectivo, deberá constar na mesma a expresión “Recibín en efectivo na data _________”, 
asinado polo receptor, con identificación do mesmo (DNI, nome e apelidos). 
Soamente terán que presentarse os xustificantes de pago das facturas que se imputen 
á Deputación Provincial de Lugo. 
Respecto ao contido das facturas: éstas deberán recoller o establecido nos artigos 6 e 
7 do Real Decreto 1619/2012, do 30 de novembro, polo que se aproba o Regulamento 
polo que se regulan as obrigas de facturación. (aplicarase a normativa vixente en cada 
momento). 
Aportar as ofertas (solicitadas en base ao establecido no artigo 31.3 da LXS) que 
engloben as facturas que se afectan á Deputación, salvo que polas súas especiais 
características non exista no mercado suficiente número de entidades coas que 
contratar ou salvo que o gasto se realizase con anterioridade á subvención. 
A elección entre as ofertas presentadas se realizará conforme a criterios de eficiencia 
e economía, debendo xustificarse expresamente nunha memoria a elección cando non 
recaia na proposta económica mais vantaxosa. (cando o importe do gasto 
subvencionable supere as contías establecidas na lei 9/2017, do 8 de novembro, de 
contratos do sector público para o contrato menor (15.000,00 € -sen IVE- en servizos 
e subministros e 40.000,00 € -sen IVE- en obras) 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que conste o número de conta no que 
se procederá, no seu caso, ao abono da correspondente subvención. 
Nos supostos de subcontratación con entidades vinculadas a acreditación do custe 
realizarase nos mesmos termos establecidos para a acreditación dos gastos do/a 
beneficiario/a. 
O centro xestor deberá adxuntar, á documentación xustificativa remitida pola 
entidade beneficiaria, copia do Anexo 1 da solicitude da concesión de subvención e os 
certificados acreditativos de estar ao corrente das súas obrigas tributarias e fronte á 
Seguridade Social, expedidos pola Axencia Estatal da Administración Tributaria, 
Axencia Tributaria de Galicia, Deputación Provincial de Lugo e Seguridade Social.  
O aboamento da subvención, unha vez aprobada a conta xustificativa da mesma, será 
efectuado mediante transferencia bancaria ao número de conta sinalado pola 
entidade beneficiaria. Non se procederá ao seu aboamento no caso de que a entidade 
beneficiaria non se atope ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
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fronte á Seguridade Social, ou sexa debedora por resolución de procedencia de 
reintegro. 
O incumprimento da obriga de xustificar ou a xustificación insuficiente será causa de 
perda de dereito ao cobro da subvención ou de reintegro, de conformidade co 
sinalado no artigo 36 da Ordenanza Xeral de Subvencións e no artigo 37.1 c de la LXS. 
 
Oitava.- Perda do dereito ao cobro da subvención ou reintegro. 
Procederá a perda do dereito ao cobro da subvención ou o reintegro das cantidades 
percibidas, máis os correspondentes xuros de mora devengados, dende a data do 
aboamento da subvención -anticipo- ata a data na que se acorde a procedencia de 
reintegro, ou, a data na que a beneficiaria ingrese o reintegro -anticipo-, de producirse 
con anterioridade ao citado acordo (artigos 37 e 38 da LXS e artigo 89 do RLXS) nos 
seguintes supostos: 
a. Obtención da subvención falseando as condicións requiridas para a súa obtención 
ou ocultando aquelas que o impedisen. 
b. Incumprimento total ou parcial do obxectivo, da actividade, do proxecto ou a non 
adopción do comportamento que fundamentan a concesión da subvención.  
c. Incumprimento da obriga de xustificación ou a xustificación insuficiente, nos 
termos establecidos no artigo 30 da LXS, e, no seu caso, nas normas reguladoras da 
subvención. 
d. Incumprimento da obriga de adoptar as medidas de difusión establecidas no 
presente convenio. 
e. Resistencia, escusa, obstrución ou negativa ás actuacións de comprobación e 
control financeiro previstas nos artigos 14 e 15 da LXS, así como o incumprimento 
das obrigas contables, rexistrais ou de conservación de documentos cando de elo se 
derive a imposibilidade de verificar o emprego dado aos fondos percibidos, o 
cumprimento do obxectivo, a realidade e regularidade das actividades 
subvencionadas, ou a concorrencia de subvencións, axudas, ingresos ou recursos para 
a mesma finalidade, procedentes de calesqueira Administracións ou entes públicos ou 
privados, nacionais, da Unión Europea ou de organismos internacionais. 
f. Incumprimento das obrigas impostas pola Administración ás beneficiarias, así como 
dos compromisos por estes asumidos, con motivo da concesión da subvención, 
sempre que afecten ou se refiran ao modo en que se deben conseguir os obxectivos, 
realizar a actividade, executar o proxecto ou adoptar o comportamento que 
fundamenta a concesión da subvención.  
g. Incumprimento das obrigas impostas pola Administración ás beneficiarias, así 
como dos compromisos por estes asumidos, con motivo da concesión da subvención, 
distintos dos anteriores, cando de elo se derive a imposibilidade de verificar o 
emprego dado aos fondos percibidos, o cumprimento do obxectivo, a realidade e 
regularidade das actividades subvencionadas, ou a concorrencia de subvencións, 
axudas, ingresos ou recursos para a mesma finalidade, procedentes de calesqueira 
Administracións ou entes públicos ou privados, nacionais, da Unión Europea ou de 
organismos internacionais.  
h. A adopción, en virtude do establecido nos artigos 87 a 89 do Tratado da Unión 
Europea, dunha decisión da cal se derive unha necesidade de reintegro.  
i. Nos demais supostos previstos na normativa reguladora da subvención. 
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Cando o cumprimento pola beneficiaria se aproxime de modo significativo ao 
cumprimento total e se acredite por estes unha actuación inequivocamente tendente 
á satisfacción dos seus compromisos, a contía a reintegrar virá determinada pola 
aplicación dos criterios enunciados no parágrafo n) do apartado 3 do artigo 17 da LXS 
ou, no seu caso, os establecidos na normativa autonómica reguladora da subvención. 
Igualmente, no suposto contemplado no apartado 3 do artigo 19 da LXS procederá o 
reintegro do exceso obtido sobre o custo da actividade subvencionada, así como a 
esixencia do xuro de mora correspondente. 
O procedemento para o reintegro rexerase polo disposto nos artigos 41 a 43 da LXS, e 
o Capítulo II do Título III do RLXS. 
As resolucións declarativas de incumprimento e de procedencia do reintegro porán 
fin á vía administrativa, podendo interpoñerse contra as mesmas recurso potestativo 
de reposición ante o órgano que as ditou no prazo dun mes, a contar dende o día 
seguinte ao da notificación da resolución, ou ben ser impugnadas directamente ante a 
orde xurisdicional contencioso-administrativa, na forma e prazo previstos pola Lei 
reguladora de dita xurisdición. 
 
Novena.- Respecto aos dereitos e liberdades fundamentais. 
Calquera actuación, consecuencia da actividade subvencionada, que supoña 
discriminación por razóns de xénero, raza, relixión, nacemento, opinión ou outras 
circunstancias persoais ou sociais, protexidas pola nosa Constitución, poderá 
conlevar a suspensión da subvención concedida, e a súa revogación e reintegro no seu 
caso. 
 
Décima.- Publicidade das subvencións outorgadas. 
Segundo a normativa vixente, a concesión desta subvención terá que ser publicada, 
incluíndo nome ou razón social da beneficiaria, número de identificación fiscal, 
finalidade ou finalidades da subvención con expresión, no seu caso, dos distintos 
programas ou proxectos subvencionados e a cantidade concedida.  
De acordo co establecido no artigo 14 da Lei 9/2007, do 13 de xuño, de Subvencións 
de Galicia, a beneficiaria poderá facer constar o seu dereito a que non se fagan 
públicos os seus datos cando concorra algunha das causas previstas na letra d) do 
apartado 2 do artigo 15 da devandita lei. 
Así mesmo, infórmase á beneficiaria desta subvención da existencia do Rexistro 
Público de Subvencións, que pode ser consultado na seguinte dirección: 
http://www.pap.minhap.gob.es/bdnstrans/index; así como dos dereitos sobre a 
protección de datos persoais previstos no Regulamento (UE) 2016/679 do 
Parlamento Europeo e do Consello, do 27 de abril de 2016, relativo á protección das 
persoas físicas no que respecta ao tratamento de datos persoais, e na Lei Orgánica 
3/2018, do 5 de decembro, de Protección de Datos Persoais e garantía dos dereitos 
dixitais. 
 
Esta subvención reflíctese no Rexistro Público de Subvencións coa seguinte 
descrición: 
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EPÍGRAFE CÓDIGO DESCRICIÓN 

SECTOR ECONÓMICO 94.9 Outras actividades asociativas 

FINALIDADE 14 Comercio, turismo e pemes 

IMPACTO DE XÉNERO 2 
Nulo. Cando non existindo desigualdades de partida en relación á igualdade de oportunidades e 
de trato entre homes e mulleres, non se prevexa modificación algunha desta situación. 

INSTRUMENTO DE AXUDA SUBV Subvención e entrega de diñeiro sen contra-prestación. 

 
Pódese consultar a Ordenanza Xeral de Subvencións da Deputación de Lugo na web 
desta entidade local, en concreto na seguinte dirección: 
http://www.deputacionlugo.gal/subvencions. 
 
Décimo primeira.- Compatibilidade con outras subvencións, axudas, ingresos ou 
recursos. 
A presente subvención é compatible con outras subvencións, axudas, ingresos ou 
recursos que, no seu caso, a beneficiaria poida percibir para a mesma finalidade, 
procedentes de calquera administración ou ente público ou privado de España, 
doutros Estados, da Unión Europea ou de Organismos Internacionais, nos termos 
establecidos no artigo 12.3 da Ordenanza Xeral de Subvencións. 
 
Décimo segunda.- Causas de resolución e extinción do convenio. 
O convenio extinguirase polo cumprimento das actuacións que constitúen o obxecto 
ou por incorrer en causas de resolución. 
Son causas de resolución as sinaladas expresamente no artigo 51.2 da amentada Lei 
40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público e tamén pola 
entrada en vigor de disposicións legais ou regulamentarias que determinen a súa 
extinción. 
O cumprimento e a resolución do convenio dará lugar á liquidación do mesmo, co 
obxecto de determinar as obrigas e compromisos de cada unha das partes, tendo en 
conta o disposto no artigo 52 da amentada LRXS. 
A extinción do convenio derivada do cumprimento das actuacións que constitúen o 
obxecto do mesmo levarase a cabo por resolución presidencial. E a extinción do 
convenio por incorrer en causas de resolución efectuarase por acordo da Xunta de 
Goberno.  
 
Décimo terceira.- Réxime de protección de datos persoais. 
Estarase ao disposto na Lei Orgánica 3/2018, de 5 de decembro, de Protección de 
Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais. 
 
Décimo cuarta.- Vixencia do Convenio. 
A vixencia do convenio comezará no momento da súa formalización, con efectos 
económicos dende o 1 de xaneiro de 2024, e manterá a súa vixencia ata a aprobación 
da conta xustificativa e o seu aboamento que, -salvo prórroga expresa antes da súa 
finalización- será o 31 de xaneiro de 2026, debendo estar aprobada a conta 
xustificativa na data límite do 31 de decembro de 2025, respectando en todo caso o 
límite temporal do artigo 49, letra h) da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime 
Xurídico do Sector Público.  



IV7V4GB3JJEK7273UIHTCQHTKA Fecha y Hora 19/12/2024 13:00:01

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSE TOME ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7V4GB3JJEK7273UIHTCQHTKA Página 57/74

 
 

 
 

Antes da finalización do prazo de vixencia do convenio, os asinantes poderán acordar, 
de mutuo acordo, a súa prórroga, por razóns excepcionais e xustificadas, dentro dos 
límites legais, ou a súa extinción. 
O anterior é, sen prexuízo dos procedementos de reintegro ou sancionadores a que 
puidera dar lugar, e das obrigas que incumban á beneficiaria, así como ao deber de 
conservación de documentos que lle impón a normativa vixente. 
 
Décimo quinta.- Modificación do convenio. 
O convenio poderá modificarse por mutuo acordo das partes sempre que non se 
alteren as condicións esenciais do documento inicial e o convenio estea vixente. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo. 
 
Décimo sexta.- Carácter do convenio. 
O presente convenio ten carácter administrativo, e rexerase ademais de polo disposto 
no mesmo, polo disposto na Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral de Subvencións, 
no Real Decreto 887/2006, do 21 de xullo, polo que se aproba o seu Regulamento, na 
Lei 9/2007, do 13 de xuño, de subvencións de Galicia, na normativa europea, na 
Ordenanza xeral de subvencións da Deputación Provincial de Lugo, no Regulamento 
orgánico da Deputación, nas Bases de Execución do Orzamento Xeral da Deputación 
Provincial, no vixente Plan Estratéxico de Subvencións da Deputación Provincial de 
Lugo e nas normas de Dereito Administrativo que directamente ou por analoxía 
puidesen resultar de aplicación. 
 
Décimo sétima.- Plan de auditoría. 
A efectos de executar o control financeiro e a fiscalización plena posterior en materia 
de subvencións pola Intervención Provincial, levarase a cabo un Plan de Auditoría 
anual que indique o alcance da comprobación, tanto a mostra e forma de selección, 
como as principais actuacións a comprobar, que como mínimo serán as seguintes: 
1. Comprobar a execución polas beneficiarias das actividades ou investimentos 
subvencionables e o cumprimento da finalidade para a que foron concedidas. 
2. Verificar a existencia e custodia pola beneficiaria das facturas, certificacións ou 
documentos xustificativos da subvención. 
3. Verificar a data de pago dos devanditos documentos. 
Para a execución do Plan de Auditoría, a Intervención Provincial pode, en caso de 
insuficiencia de medios propios dispoñibles, recabar a colaboración de empresas 
privadas de auditoría. 
 
Décimo oitava.- Cuestións litixiosas.  
As cuestións litixiosas que se deriven do presente convenio, dada a súa natureza 
xurídica administrativa, serán sometidas á orde xurisdicional contencioso-
administrativa.  
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes comparecentes asinan o 
presente, que consta de 10 páxinas numeradas, do que como Secretario dou fe.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
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6.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA VALIDACIÓN DO GASTO EN 
RELACIÓN CON DISTINTAS FACTURAS. 
 
Proposta de aprobación, se procede, da validación de gasto do Servizo de Parque Móbil 
en relación coa omisión de fiscalización de obrigas fora de contrato. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Informe- proposta de validación do gasto, do Servizo de Parque Móbil, en relación ca 
omisión de fiscalización de obrigas do vixente exercicio fora de contrato polo importe 
de 68.408,49 euros. 
 
O obxecto da presente proposta refirese ás facturas que seguidamente se relacionan, 
que foron conformadas polos responsables do Servizo de Parque Móbil, 
acreditándose polo tanto a súa efectiva realización: 
 

ACREEDOR Nº DE FACTURA 
DATA 

FACTURA 
IMPORTE 

OBXECTO DO 
GASTO 

EXPEDIENTE 
GTM 

NATUREZA 
XURIDICA 

DATA 
REALIZACIÓN 

CONCEPTO 
ORZAM/ADO 
PROVISIONAL 

PROBISA 
PRODUCTOS 

BITUMINOSOS 
S.L. 

5626202468001187 19/09/24 68.408,49€ 

Subm.pemulsion 
asfaltica para o 

P.Móbil 
2024/FAC-
01/003728 

SUBM. 
Do 1 ao 15 de 

setembro 
2024 

9201.210 
92024/11270 

TOTAL 68.408,49 € 

 
Total 68.408,49 € 
 
Vista memoria xustificativa emitida polo Servizo de Parque Móbil manifestando que 
se realizaron as prestacións correspondentes, que se axustan ao prezo de mercado e 
que se manteñen as condicións do contrato. 
 
Visto informe do Servizo de Contratación e Fomento. 
 
Visto informe de Intervención. 
 
Vista Resolución da Presidencia de data 28 de novembro de 2024 na que se aproban 
que se continue co procedemento e que se eleve á Xunta de Goberno a validación do 
gasto polo importe de 68.408,49 € segundo a base 20.2 e 4.c de execución do 
orzamento, aprobando as prestacións executadas o recoñecemento da obriga e 
proposta de pagamento polo importe da mesma. 
 
Por canto antecede, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte 
acordo: 
 
Validar o gasto, aprobando as prestacións executadas, recoñecendo a obriga e 
propoñendo o pagamento da seguinte factura, por un importe total de 68.408,49 €: 
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ACREEDOR Nº DE FACTURA 
DATA 

FACTURA 
IMPORTE 

OBXECTO DO 
GASTO 

EXPEDIENTE 
GTM 

NATUREZA 
XURIDICA 

DATA 
REALIZACIÓN 

CONCEPTO 
ORZAM/ADO 

PROVISIONAL 

PROBISA 
PRODUCTOS 

BITUMINOSOS 
S.L. 

5626202468001187 19/09/24 68.408,49€ 

Subm.pemulsion 
asfaltica para o 

P.Móbil 
2024/FAC-
01/003728 

SUBM. 
Do 1 ao 15 de 

setembro 
2024 

9201.210 
92024/11270 

TOTAL 68.408,49 € 

 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
7.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, A CORRECCIÓN DE ERROS NA 
RELACIÓN DAS PARCELAS DA ADQUISICIÓN POR MUTUO ACORDO DOS BENS E 
DEREITOS NECESARIOS PARA A EXECUCIÓN DA OBRA "387 P.O.L 2004 
PARADELA- ACCESO SAN FACUNDO, TÚNEL DE ADEGA. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe do Secretario Xeral desta entidade de data 11.12.2024 asinado baixo 
o CSV IV7VTWJS2H5ZT5M5ZVMD4IPOIQ e cuxo contido é o seguinte: 
“.... En relación co expediente de referencia, procede informar: 
Primeiro: A Xunta de Goberno Provincial, en sesión ordinaria de data 30 de xuño de 
2006, acorda a adquisición por mutuo acordo dos bens e dereitos necesarios para a 
execución da obra "387 P.O.L 2004 Paradela- Acceso San Facundo, Túnel de Adega" 
no concello de Paradela. 
Segundo: A Sección de Inventario Xeral durante a tramitación doutro expediente, 
detecta erro na relación de parcelas da adquisición por mutuo acordo mencionada no 
punto primeiro deste informe. 
Terceiro: Con data 9 de novembro de 2024, solicítase ao Servizo de Expropiación e 
Control de Proxectos: 
“... 
1. Valoración das parcelas cos bens adquiridos por mutuo acordo aprobado na Xunta 
de Goberno do 30.03.2006, a prezos empregados no seu día nos expedientes 
contiguos. 
2. Valoración das parcelas cos bens incluídos na relación do Servizo de Vías e Obras, a 
prezos empregados no seu día nos expedientes contiguos. 
3. Informe sobra a coincidencia ou non das parcelas co importe de 128.109.45 € 
pagado no mutuo acordo...” 
Cuarto: Con data 14 de novembro de 2024 Servizo de Expropiación e Control de 
Proxectos emite informe asinado baixo o CSV IV7VWH3PPB4KVDVSTUOVG4YPEQ e 
cuxo contido é o seguinte: 
“... Vistas as dúas valoracións, procede informar que: 
A primeira valoración de 37.562,54 €, relativa á valoración dos bens que figuran 
adquiridos na sesión do 30/06/2006 da Xunta de Goberno, dista moitísimo de 
axustarse á cantidade pagada de 128.109,45 €. 
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A segunda valoración relativa á valoración total da relación de Vías e Obras que 
ascende a 128.311,64 €, coincide case plenamente cos 128.109,45 € pagados, en 
relación ao montante, pódese dicir que son case equivalentes. 
Polo que, o que subscribe interpreta que houbo unha moi probable omisión das fincas 
1319- B e 1317 do polígono 16 de Paradela ó transcribir o acordo da Xunta de 
Goberno do 30/06/2006, no que se adquiriron as fincas propiedade de Mª Luz García 
Árias, Manuel Fernández López, Avelina, Manuel e Antonio Pérez Guerrero...” 
 
Polo anteriormente exposto, infórmase favorablemente o expediente de aprobación 
da corrección de erros do acordo da Xunta de Goberno de data 30 de xuño de 2006, 
relativo a adquisición por mutuo acordo dos bens e dereitos necesarios para a 
execución da obra “387 P.O.L 2004 Paradela - Acceso San Facundo, Túnel de Adega”  
É canto procede informar...” 
 
Visto o anterior, é polo que se propón á Xunta de Goberno a adopción do seguinte 
acordo: 
 
1º.- Proceder a aprobación da corrección de erros do acordo da Xunta de Goberno de 
data 30 de xuño de 2006, relativo a adquisición por mutuo acordo dos bens e dereitos 
necesarios para a execución da obra “387 P.O.L 2004 Paradela- Acceso San Facundo, 
Túnel de Adega” e se inclúan nesta adquisición as parcelas 1319- B e 1317 do 
polígono 16 do Concello de Paradela. 
 
2º.- Realizar os trámites para a inscrición destes bens no Rexistro da Propiedade 
correspondente e na Xerencia Territorial do Catastro.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 

8.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA ACHEGA DA DEPUTACIÓN DE 
LUGO CON FONDOS PROPIOS AO PROXECTO “CREACIÓN EXPERIENCIA TURISMO 
DE EMBALSES DE ESPAÑA”, NO MARCO DA CONVOCATORIA CORRESPONDENTE 
AO ANO 2023 DO PROGRAMA "EXPERIENCIAS TURISMO ESPAÑA": PLAN DE 
RECUPERACIÓN, TRANSFORMACIÓN E RESILIENCIA – FINANCIADO POLA UNIÓN 
EUROPEA - NEXT GENERATION EU. 
 
Logo de ver a proposta que textualmente dí o seguinte: 
 
“Antecedentes. 
 
Primeiro.- Con data 02.08.2023 o Ministerio de Industria, Comercio e Turismo, 
publica no BOE o Extracto da Orde do 26 de xullo de 2023, pola que se efectúa a 
convocatoria correspondente ao ano 2023 do Programa “Experiencias Turismo 
España” no marco do Plan de Recuperación, Transformación e Resiliencia. 
De conformidade coas mesmas, estas axudas están destinadas a impulsar proxectos 
de redes de actores que desenvolvan experiencias turísticas sostibles, dixitais, 
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integradoras e competitivas en España, que se repliquen no territorio nacional ou no 
territorio de, polo menos, tres comunidades autónomas. 
Os beneficiarios poderán presentarse a título individual ou como parte dun proxecto 
de cooperación, conforme ao establecido no artigo 11.3 da Lei 38/203, de 17 de 
novembro, e o artigo 67ii do Real Decreto-lei 36/2020, do 30 de decembro, polo que 
se aproban medidas urxentes para a modernización da Administración Pública e para 
a execución do Plan de Recuperación, Transformación e Resiliencia: 
O importe do financiamento a conceder segundo a orde reguladora das axudas será 
do 100 por 100 sobre o orzamento do proxecto que fose considerado financiable. 
Cada proxecto individual poderá ter unha contía mínima de 100.000 euros e unha 
contía máxima de 1.000.000 euros. A contía percibida por cada beneficiario non 
superará os 200.000 euros. No caso de que os beneficiarios presenten proxectos en 
agrupación, o cómputo desta contía máxima realizarase a nivel de cada un destes 
beneficiarios que forme parte da agrupación. 
 
Segundo.- Con data 07.09.2023, a Área de Reto Demográfico, Desenvolvemento 
Sostible, Xuventude e Turismo da Deputación de Cáceres manifesta que leva un 
tempo traballando no desenvolvemento de accións dirixidas a favorecer 
ecoexperiencias en destinos de auga de interior e que ten intención de presentar un 
proxecto ao Programa “Experiencias Turismo España”, convocatoria 2023. 
Ten a intención de presentarse liderando un proxecto de cooperación ao que se 
suman as seguintes entidades: Deputación de Badajoz, Asociación Turística Terras de 
Iranzo-Ko-Lurrak (Navarra), Mancomunidade Valle Norte de Lozoya (Madrid), 
Asociación para el Desarrollo Integral de la Sierra Oeste de Madrid e Federación 
Nacional de Asociaciones y Municipios con Centrales Hidroeléctricas y Embalses 
(Femembalses). 
E invitan á Deputación de Lugo a formar parte do devandito proxecto incorporándose 
á Agrupación que se constituirá ao efecto para a solicitude das axudas do Programa 
"Experiencias Turismo España", convocatoria 2023. 
 
Terceiro.- O proxecto para o que se solicitará esta axuda por parte da mencionada 
Agrupación, presentarase pola contía máxima permitida polas bases reguladoras 
(1.000.000,00 euros). A contía das actuacións financiables a desenvolver pola 
Deputación de Lugo dentro deste proxecto ascenderá como máximo a 200.000,00 
euros sen considerar impostos. 
Dado que o importe do financiamento a conceder segundo a orde reguladora das 
axudas será do 100 por 100 sobre o orzamento do proxecto que fose considerado 
financiable e tendo en conta que en ningún caso se consideran gastos 
subvencionables os impostos indirectos, a achega da Deputación de Lugo a este 
proxecto con fondos propios sería como máximo de 42.000,00 euros.  
As cantidades anteriores teñen a consideración de máximas pero poderán sufrir 
algunha modificación á baixa en función das actuacións solicitadas que se consideren 
financiables e da resolución de concesión das axudas. 
De resultar beneficiaria a Agrupación, a Deputación de Lugo tería a consideración de 
beneficiaria da subvención, e sería responsable solidariamente respecto do conxunto 
de actividades subvencionadas a desenvolver pola agrupación, incluíndo a obrigación 
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de xustificar, o deber de reintegro ou de reembolso de cotas de préstamos, e as 
responsabilidades por infraccións 
Segundo se determina no informe da Intervención Xeral de 14.09.2023: 
O importe máximo total correspondente a achega da Deputación ascende a 42.000,00 
€ a executar durante as anualidades 2023, 2024 e 2025. 
Tendo en conta que o importe máximo que asumirá a Deputación da parte non 
subvencionada é condicionada á data de resolución favorable da axuda e que o prazo 
de execución das actuacións non poderá superar os dezaoito meses contados desde a 
resolución de concesión, posponse a este momento a consignación, debendo 
adoptarse o compromiso de incluír, no seu caso, nos orzamentos do 2024 e 2025, os 
importes correspondentes na aplicación orzamentaria segundo a natureza da 
actividade a realizar, quedando supeditados á dispoñibilidade orzamentaria e a o 
cumprimento do principio de estabilidade orzamentaria e sustentabilidade 
financeira, no suposto de concesión da subvención. 
Con data 15.09.2023, a Xunta de Goberno desta Deputación, en sesión ordinaria 
adopta acordo que, na súa parte dispositiva di: 
Primeiro.- Aprobar a incorporación da Deputación de Lugo como parte dun proxecto 
de cooperación co obxecto de solicitar as axudas reguladas na Orde do 26 de xullo de 
2023, pola que se efectúa a convocatoria correspondente ao ano 2023 do Programa 
“Experiencias Turismo España” no marco do Plan de Recuperación, Transformación e 
Resiliencia.  
Para a solicitude da axuda constituirase unha Agrupación de Entidades conformada 
pola Deputación de Lugo, Deputación de Cáceres, Deputación de Badajoz, Asociación 
Turística Terras de Iranzo-Ko-Lurrak (Navarra), Mancomunidade Valle Norte de 
Lozoya (Madrid), Asociación para el Desarrollo Integral de la Sierra Oeste de Madrid e 
a Federación Nacional de Asociaciones y Municipios con Centrales Hidroeléctricas y 
Embalses (Femembalses). Corresponderalle á Deputación de Cáceres actuar como 
representante da agrupación de acordo previsto no artigo 4.2, letra d) das bases 
reguladoras destas axudas 
O proxecto para o que se solicitará esta axuda por parte da mencionada Agrupación, 
presentarase pola contía máxima permitida polas bases reguladoras (1.000.000,00 
euros). A contía das actuacións financiables a desenvolver pola Deputación de Lugo 
dentro deste proxecto ascenderá como máximo a 200.000,00 euros sen considerar 
impostos. 
Dado que o importe do financiamento a conceder segundo a orde reguladora das 
axudas será do 100 por 100 sobre o orzamento do proxecto que fose considerado 
financiable e tendo en conta que en ningún caso se consideran gastos 
subvencionables os impostos indirectos, a achega da Deputación de Lugo a este 
proxecto con fondos propios será como máximo de 42.000,00 euros.  
As cantidades anteriores teñen a consideración de máximas pero poderán sufrir 
algunha modificación á baixa en función das actuacións solicitadas que se consideren 
financiables e da resolución de concesión das axudas. 
Segundo.- Aprobar o texto do Acordo privado para crear unha agrupación, elaborado 
pola Deputación de Cáceres consonte ao modelo establecido na Orde ICT/1244/2022, 
de 13 de decembro, pola que se modifica a Orde ICT/1524/2021, do 30 de decembro, 
pola que se establecen as bases reguladoras das axudas para o Programa 
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«Experiencias Turismo España» e apróbase a súa convocatoria para o exercicio 2021, 
no marco do Plan de Recuperación, Transformación e Resiliencia.  
Terceiro.- Facultar ao Sr. Presidente da Deputación Provincial de Lugo para subscribir 
o Acordo privado para crear unha agrupación anteriormente citado, así como 
calquera outro documento necesario para a consecución do propósito. 
Cuarto.- No caso de resultar beneficiaria da devandita subvención, a Deputación de 
Lugo asumirá o compromiso de cofinanciar con fondos propios a parte non 
subvencionada, que como máximo ascenderá a 42.000,00 euros, a executar 
previsiblemente nas anualidades 2023, 2024 e 2025 tendo en conta que non existe 
unha data certa para a resolución da convocatoria de axudas e que o prazo de 
execución de actuacións non poderá superar os dezaoito meses contados desde a 
resolución de concesión. 
No caso de que a resolución de concesión das axudas se efectúe no 2023, a 
consignación orzamentaria para esta anualidade realizarase no momento da 
aceptación da resolución favorable da axuda. Para as seguintes anualidades, deberá 
adoptarse o compromiso de incluír, nos orzamentos xerais das mesmas, os importes 
correspondentes nas aplicacións orzamentarias segundo a natureza das actividades a 
realizar, quedando supeditados á dispoñibilidade orzamentaria e ao cumprimento do 
principio de estabilidade orzamentaria e sustentabilidade financeira, no suposto de 
concesión do proxecto. 
 
Cuarto.- Con data 19.09.2023 procédese por parte do Presidente da Deputación de 
Lugo á sinatura electrónica do Acordo de colaboración para agrupación de entidades 
sen personalidade xurídica. Xunto con esta Deputación asinan o devandito acordo as 
seguintes entidades: Deputación de Cáceres, Deputación de Badajoz, Asociación 
Turística Terras de Iranzo-Ko-Lurrak (Navarra), Mancomunidade Valle Norte de 
Lozoya (Madrid), Asociación para el Desarrollo Integral de la Sierra Oeste de Madrid e 
a Federación Nacional de Asociaciones y Municipios con Centrales Hidroeléctricas y 
Embalses (Femembalses).  
Corresponderalle á Deputación de Cáceres actuar como representante da agrupación 
de acordo previsto no artigo 4.2, letra d) das bases reguladoras das axudas. 
Con data 20.09.2023 a Deputación de Cáceres procede á solicitude de axudas ante o 
Ministerio de Industria, Comercio e Turismo segundo o seguinte detalle: 
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Quinto.- O 10.10.2024, o Ministerio de Industria, Comercio e Turismo resolve a 
concesión de axudas para o devandito proxecto nomeado Creación Experiencia 
Turismo de Embalses de España (número de expediente: ETE-010000-2023-66) por 
importe de 700.000,00 €, xunto coas condicións a cumprir polos beneficiarios. 
No Anexo I da devandita resolución realiza unha distribución do orzamento solicitado 
e concedido a cada entidade e que, no caso da Deputación de Lugo, ascende á 
cantidade de 127.750,00 €, de acordo co detalle que se amosa en cadro xunto: 
 

 
 
Consideracións. 
 
Primeira.- No que se refire ao importe subvencionable, á vista da devandita 
resolución obsérvase que rebaixa o orzamento financiable do proxecto inicial nun 
30%. Isto suporá na execución reaxustar as actuacións do proxecto á cantidade 
subvencionable. En ningún caso implicará unha maior achega por parte das Entidades 
agrupadas. 
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Obsérvase, así mesmo, que no caso das Deputacións que participan no proxecto a 
cantidade final concedida é de 127.750,00 €.  
No caso desta Entidade, no citado acordo adoptado pola Xunta de Goberno, se 
estimou que o importe máximo total correspondente a achega da Deputación 
ascendía a 42.000,00 € a executar durante as anualidades 2023, 2024 e 2025. Esta 
cantidade máxima derivaba de estimar que o custo dos impostos indirectos (non 
subvencionables) aplicaba sobre a totalidade do orzamento inicial previsto e 
supoñendo un IVE dun 21%. 
A realidade final determina que a cofinanciación máxima que debe comprometer a 
Deputación rebáixase a 26.827,50€.  
Trátase dunha cantidade estimada a máximos aplicando o principio de prudencia 
financeira, aínda que é previsible que algunha das actuacións que se compromete a 
executar a Deputación ou ben non leven aparellados impostos indirectos ou poidan 
ser porcentaxes menores. Pode ocorrer, así mesmo, que durante a súa execución, o 
proxecto poida sufrir algunha reformulación que poida derivar na variación das 
accións deseñadas inicialmente para cada unha das Entidades agrupadas. 
 
Segunda.- No que se refire ao prazo para executar o proxecto, a Resolución determina 
que os investimentos e gastos financiados previstos deberán realizarse no prazo 
comprendido no apartado 13º da Orde da Secretaría de Estado de Turismo de 26 de 
xullo de 2023 pola que se efectúa a convocatoria correspondente ao ano 2023 do 
Programa de Experiencias Turismo España. 
O devandito apartado di con carácter textual: 
Décimo terceiro. Período de realización dos proxectos e actuacións subvencionables. 
O período de duración dos proxectos será de dezaoito meses desde o momento da 
concesión da axuda. Con todo, nos proxectos que se presenten a esta convocatoria 
poderán financiarse gastos devindicados e pagos desde o 1 de xaneiro de 2023, 
sempre que correspondan a actividades incluídas no proxecto, e ata a data de 
finalización do período de execución, de acordo ao establecido no artigo 9.1 da orde 
ICT/1524/2021, do 30 de decembro, modificada pola Orde ICT/1244/2022, do 13 de 
decembro. Quedan excluídos aqueles proxectos terminados a data de finalización do 
prazo de presentación de solicitudes. 
Durante a anualidade 2024, a Deputación de Lugo non vai realizar acción algunha das 
que ten encomendadas dentro deste proxecto. 
 
Terceira.- Respecto do órgano competente, o Regulamento Orgánico desta 
Deputación Provincial, publicado no BOP de Lugo Núm. 202 de data 3 de setembro de 
2020, establece no seu artigo 59 que lle corresponde á Xunta de Goberno as seguintes 
atribucións, entre outras, delegadas do Presidente e do Pleno: 
(...)17. Solicitude de subvencións a organismos oficiais e privados cando a devandita 
competencia non sexa atribución do presidente/a.(...)” 
Vense considerando que a Xunta de Goberno é a competente tanto en materia de 
contratación, como de subvencións e convenios cando o seu importe supera o dos 
contratos menores. 
Polo tanto, neste caso a competencia para comprometer ás achegas económicas da 
Deputación de Lugo a este proxecto corresponde á Xunta de Goberno. 
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Polo anteriormente exposto, dado o condicional determinado no momento de 
adopción do acordo de incorporación á devandita agrupación no que se pospoñía a 
adopción do compromiso de consignación pola parte non subvencionada quedando 
supeditado á resolución da axuda e á vista da devandita resolución e á vista dos 
informes emitidos polos respectivos Servizos desta Entidade, esta Presidencia propón 
á Xunta de Goberno que se adopten os seguintes acordos: 
 
Aprobar a achega máxima da Deputación de Lugo con fondos propios ao proxecto 
nomeado Creación Experiencia Turismo de Embalses de España, por un importe de 
26.827,50 €. Estímase que as accións a executar no devandito proxecto por parte da 
Deputación de Lugo realizaranse na súa totalidade en 2025. 
Como resultado da execución do proxecto, este importe pode sufrir variacións á baixa 
en función da planificación e/ou reformulación/modificación das actividades a 
realizar polos diferentes socios, pero en ningún caso poderá superar esta cantidade. 
Así mesmo, os prazos poden ser obxecto de variación en función das modificacións na 
instrucións reguladoras da axuda.  
Durante a anualidade 2024, a Deputación de Lugo non vai realizar acción algunha das 
que ten encomendadas dentro deste proxecto. 
A Xunta de Goberno queda enterada da resolución de data 10.10.2024 da Secretaría 
de Estado de Turismo do Ministerio de Industria, Comercio e Turismo pola que se 
resolve a concesión de axudas para o proxecto proxecto nomeado Creación 
Experiencia Turismo de Embalses de España (número de expediente: ETE-010000-
2023-66), por importe de 700.000,00€, xunto coas condicións a cumprir polos 
beneficiarios. No Anexo I da devandita resolución realizase unha distribución do 
orzamento solicitado e concedido a cada entidade e que, no caso da Deputación de 
Lugo, ascende á cantidade de 127.750,00 €, de acordo co detalle que se amosa en 
cadro xunto: 
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A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 

9.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA RESOLUCIÓN DEFINITIVA DE 
CONCESIÓN DE SUBVENCIÓNS EN RÉXIME DE CONCORRENCIA COMPETITIVA, 
DESTINADAS A ENTIDADES ASOCIATIVAS CULTURAIS DA PROVINCIA DE LUGO 
PARA A REALIZACIÓN DE ACTIVIDADES DE INTERESE CULTURAL, NA 
ANUALIDADE 2024. 
 
Logo de ver a proposta da señora deputada delegada da Área de Cultura, Patrimonio 
Histórico Artístico e Normalización Lingüística, do seguinte teor: 
 
“Tendo en conta que a Xunta de Goberno de data 22 de marzo de 2024, acordou a 
aprobación das bases da convocatoria, en réxime de concorrencia competitiva, para a 
concesión de subvencións destinadas a Entidades asociativas culturais da provincia 
de Lugo para a realización de actividades de interese cultural, na anualidade 2024. 
 
Tendo en conta que o correspondente anuncio do extracto das bases da convocatoria 
e dos modelos de solicitude se publicou no BOP nº 082 de 9 de abril de 2024. 
 
A Vista de que a Xunta de Goberno da Deputación Provincial de Lugo en sesión 
celebrada o día 15 de novembro de 2024, aprobou a resolución provisional de 
concesión de subvencións en réxime de concorrencia competitiva, destinadas a 
entidades asociativas culturais da provincia de Lugo para a realización de actividades 
de interese cultural na anualidade 2024. 
 
Tendo en conta que nas Bases da convocatoria se establece un prazo de dez (10) días 
para que os interesados poidan presentar alegacións e que a notificación aos 
beneficiarios realizouse a través de publicación no BOP nº 267 de data 19 de 
novembro de 2024. 
 
Tendo en conta que consta alegacións formuladas ao referido acordo de resolución 
provisional de acordo co punto “10.- Acordos de concesión e 
comunicación/notificacións”. 
(...) 
“1. No caso de presentarse alegacións no trámite de audiencia, o órgano instrutor, tras 
examinar as mesmas, formulará a proposta de resolución definitiva na que se 
expresará o solicitante ou solicitantes para os que se propón a concesión de 
subvencións e a súa contía, especificando os criterios de valoración utilizados na 
avaliación e, no seu caso, a desestimación do resto de solicitudes. 
 
2. En base á proposta do órgano instrutor a Xunta de Goberno resolverá o 
procedemento.” 
(...) 
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A vista de que con data 9 de decembro de 2024 celebrouse reunión da Comisión de 
Avaliación para os efectos de avaliación e informe relativo ás alegacións formuladas 
ao acordo de Resolución provisional e que constan na respectiva acta. 
 
Por todo o exposto: 
 
A vista do informe da Comisión de avaliación. 
A vista do informe do Servizo de Cultura. 
Visto o informe do servizo de Intervención. 
 
A Deputada Delegada que subscribe, propón á Xunta de Goberno, en base á proposta 
da Comisión de Avaliación: 
 
1º.- Desestimar a alegación presentada por D. Dario Lodeiro Torres, con DNI 
76****49 N, en calidade de Presidente da Asociación Cultural Lodeiro, con CIF 
G27****64, que presenta escrito de alegación en data 26 de novembro de 2024, con 
número de rexistro 2024RT020535, en base aos argumentos e análises expostas, por 
considerar correcta a desestimación aprobada pola Xunta de Goberno do día 19 de 
novembro de 2024, en aplicación do establecido nos puntos 1 e 3 das Bases da 
Convocatoria. 
 
2º.- Desestimar a alegación presentada por Dª María José Freire García, con DNI 
43****46 L, en calidade de Presidenta da Asociación Cultural Osorio Gutierrez, con 
CIF G27****90, que presenta o día 23 de novembro de 2024, a documentación 
requirida de acordo ao establecido na Resolución da Presidencia de data 8 de outubro 
de 2024, en base aos argumentos e análises expostas, por considerar correcta a 
desestimación aprobada pola Xunta de Goberno do día 19 de novembro de 2024, 
segundo o establecido no punto 8 das Bases da Convocatoria e no artigo 30 da Lei 
39/2015, de Procedemento Administrativo Común das Administracións Públicas. 
 
3º.- Desestimar a alegación presentada por D. Manuel José Vázquez Regal , con DNI 
34****62 C, en calidade de Presidente da Asoc Cultural Amigos do Folión, con CIF 
G27****38, que presenta escrito de alegación en data 27 de novembro de 2024, con 
número de rexistro 2024RT020618, en base aos argumentos e análises expostas, por 
considerar correcta a desestimación aprobada pola Xunta de Goberno do día 19 de 
novembro de 2024, en aplicación do establecido no punto 3 das Bases da 
convocatoria. 
 
4º.- Desestimar a alegación presentada por Dª Elba María Álvarez Romaríz, con DNI 
32****38 E, en calidade de Presidenta da ANPA do CEIP Virxe do Carme de Burela, 
con CIF G27****04, que presenta escrito de alegación en data 3 de decembro de 2024 
con número de rexistro 2024RT020991 en base aos argumentos e análises expostas, 
por considerar correcta a desestimación aprobada pola Xunta de Goberno do día 19 
de novembro de 2024, en aplicación do punto 8 das Bases da convocatoria e do 
establecido no artigo 30 da Lei 39/2015, de Procedemento Administrativo Común das 
Administracións Públicas. 
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5º.- Estimar parcialmente a primeira parte da alegación en relación á presentación de 
nova documentación sobre o domicilio social en Pantón, presentada por D. Lucas 
Xavier Vázquez Digón, con DNI 45****12 X, en calidade de Presidente da Asociación 
Cultural Segredos de Pantón, con CIF G 32****19, que presenta escrito de alegación en 
data 21 de novembro de 2024 con número de rexistro 2024RT007159. Non obstante 
procede desestimar a estimación da concesión solicitada en aplicación do establecido 
no punto 7 das Bases da convocatoria “importe da subvención”. 
 
6º.- Non admitir a presentación da documentación de solicitude de concesión 
presentada por D. Jesús F. Vigo Mercador, con DNI 76****92R, en calidade de 
Presidente da Asociación Cultural e Deportiva de Arbol, con CIF G27****81, en data 
19 de novembro de 2024, con número de rexistro 2024RT020116, en aplicación do 
punto 8 das Bases da Convocatoria. 
 
7º.- Aprobar a resolución definitiva de concesión de subvencións en réxime de 
concorrencia competitiva, destinadas a entidades asociativas culturais da provincia 
de Lugo para a realización de actividades de interese cultural na anualidade 2024, na 
que se reflicte o solicitante ou solicitantes para os que se propón a concesión de 
subvencións e a súa contía, e que constan nas listaxes que se achegan anexadas ás 
actas da Comisión de Avaliación, e que reflicten, ademais, o resto das solicitudes que 
non cumpriron os requisitos establecidos nas bases da convocatoria. 
 
8º.- Notificar o presente acordo de resolución definitiva ao abeiro do disposto no 
artigo 45 da Lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común 
das Administracións Públicas, por medio de publicación no BOP e na páxina web da 
Deputación de Lugo www.deputacionlugo.org.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 

10.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA RESOLUCIÓN DEFINITIVA DE 
CONCESIÓN DE SUBVENCIÓNS EN RÉXIME DE CONCORRENCIA COMPETITIVA 
DESTINADAS A INVESTIMENTOS EN INSTALACIÓNS DE CARÁCTER CULTURAL E 
PARA EQUIPAMENTOS CULTURAIS REALIZADOS POR ASOCIACIÓNS CULTURAIS 
DA PROVINCIA DE LUGO NA ANUALIDADE 2024. 
 
Logo de ver a proposta da señora deputada delegada da Área de Cultura, Patrimonio 
Histórico Artístico e Normalización Lingüística, do seguinte teor: 
 
“Tendo en conta que a Xunta de Goberno de data 22 de marzo de 2024, acordou a 
aprobación das bases da convocatoria, en réxime de concorrencia competitiva, para a 
concesión de subvencións destinadas a investimentos en instalación culturais e para 
equipamentos culturais realizados por asociacións culturais da provincia de Lugo, na 
anualidade 2024. 
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Tendo en conta que o correspondente anuncio do extracto das bases da convocatoria 
e dos modelos de solicitude se publicou no BOP nº 082 de 9 de abril de 2024. 
 
A Vista de que a Xunta de Goberno da Deputación Provincial de Lugo en sesión 
celebrada o día 15 de novembro de 2024, aprobou a resolución provisional de 
concesión de subvencións en réxime de concorrencia competitiva, destinadas a 
investimentos en instalación culturais e para equipamentos culturais realizados por 
asociacións culturais da provincia de Lugo na anualidade 2024, tendo en conta que, 
de acordo ás Bases da convocatoria se establece un prazo de dez (10) días, para que 
os interesados poidan presentar alegacións e que a notificación aos beneficiarios 
realizouse a través de publicación no BOP nº 267 de data 19 de novembro de 2024. 
 
Tendo en conta que consta alegacións formuladas ao referido acordo de resolución 
provisional de acordo co punto “10.- Acordos de Concesión e 
comunicación/notificacións”. 
(...) 
 
“1. No caso de presentarse alegacións no trámite de audiencia, o órgano instrutor, tras 
examinar as mesmas, formulará a proposta de resolución definitiva na que se 
expresará o solicitante ou solicitantes para os que se propón a concesión de 
subvencións e a súa contía, especificando os criterios de valoración utilizados na 
avaliación e, no seu caso, a desestimación do resto de solicitudes. 
2. En base á proposta do órgano instrutor a Xunta de Goberno resolverá o 
procedemento.” 
(...) 
A vista de que con data 9 de decembro de 2024 celebrouse reunión da Comisión de 
Avaliación para os efectos de avaliación e informe relativo ás alegacións formuladas 
ao acordo de Resolución provisional e que constan na respectiva acta. 
 
Por todo o exposto: 
 
A vista do informe da Comisión de avaliación. 
A vista do informe do Servizo de Cultura. 
Visto o informe do servizo de Intervención. 
 
A Deputada Delegada que subscribe, propón á Xunta de Goberno, en base á proposta 
da Comisión de Avaliación: 
 
1º.- Desestimar a alegación formulada por Dª. Nuria González Barcia con DNI 
77****38G, en calidade de presidenta da Asoc. Recreativa e Cultural de Apoio ás 
persoas afectadas de cancro “Esperanza”, con CIF G27****71, que presenta alegacións 
o día 19 de novembro de 2024, baixo o número 2024RT020146, en base aos 
argumentos e análises expostas, por considerar correcta a desestimación aprobada 
pola Xunta de Goberno do día 15 de novembro de 2024, en aplicación ao punto 3 das 
Bases da convocatoria. 
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2º.- Desestimar a alegación formulada por D. Ricardo García López con DNI 
33****87J, en calidade de presidente da Asoc. Cultural A Rebolaxe, con CIF G27****30, 
que presenta alegacións o día 20 de novembro de 2024, baixo o número 
2024RT020228 en base aos argumentos e análises expostas, por considerar correcta 
a desestimación aprobada pola Xunta de Goberno do día 15 de novembro de 2024, en 
aplicación ao punto 8 das Bases da convocatoria. 
 
3º.- Desestimar a alegación formulada por D. José Andrés Graña Pena con DNI 
33****72Z, en calidade de presidente da Asoc. Cultural Cadabatú, con CIF G70****78, 
por considerar correcta a desestimación aprobada pola Xunta de Goberno do día 15 
de novembro de 2024, en aplicación ao punto 8 das Bases da convocatoria. 
 
4º.- Desestimar a alegación formulada por Dª. Elba María Álvarez Romalde con DNI 
32****38E, en calidade de presidenta da Apa Colexio Virxe do Carme de Burela, con 
CIF G27****04, que presenta alegacións o día 3 de decembro de 2024, baixo o número 
2024RT010989 en base aos argumentos e análises expostas, por considerar correcta 
a desestimación aprobada pola Xunta de Goberno do día 15 de novembro de 2024, en 
aplicación ao punto 8 das Bases da convocatoria. 
 
5º.- Aprobar a resolución definitiva de concesión de subvencións en réxime de 
concorrencia competitiva, destinadas a investimentos en instalación culturais e para 
equipamentos culturais realizados por asociacións culturais da provincia de Lugo na 
anualidade 2024, na que se reflicte o solicitante ou solicitantes para os que se propón 
a concesión de subvencións e a súa contía, e que constan nas listaxes que se achegan 
anexadas ás actas da Comisión de Avaliación, e que reflicten, ademais, o resto das 
solicitudes que non cumpriron os requisitos establecidos nas bases. 
 
6º.- Notificar o presente acordo de resolución definitiva ao abeiro do disposto no 
artigo 45 da Lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común 
das Administracións Públicas, por medio de publicación no BOP e na páxina web da 
Deputación de Lugo www.deputacionlugo.org.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 

11.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DE DECLARACIÓN DE PERDA DE 
DEREITO AO COBRO DE SUBVENCIÓNS EN RÉXIME DE CONCORRENCIA 
COMPETITIVA DESTINADAS A INVESTIMENTOS EN INSTALACIÓNS CULTURAIS E 
PARA EQUIPAMENTOS CULTURAIS, REALIZADOS POLAS ASOCIACIÓNS 
CULTURAIS DA PROVINCIA DE LUGO NA ANUALIDADE 2023. 
 
Logo de ver a proposta da señora deputada delegada da Área de Cultura, Patrimonio 
Histórico Artístico e Normalización Lingüística, do seguinte teor: 
 
“En relación aos expedientes de xustificación das entidades culturais que se reflicten 
na listaxe anexa, correspondentes ás subvencións concedidas, por acordo da Xunta de 
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Goberno de data 15 de decembro de 2023, ao abeiro da convocatoria polo 
procedemento de concorrencia competitiva, para a concesión de subvencións 
destinadas a investimentos en instalacións culturais e para equipamentos culturais 
realizados por asociacións culturais, na anualidade 2023, convocado mediante 
extracto da convocatoria publicada no BOP nº 104 de 8 de maio de 2023. 
 
Visto o informe do Servizo de Cultura no que se indica: 
 
“1. Na Xunta de Goberno do día 28 de abril de 2023, aprobáronse, entre outros 
asuntos, as bases da convocatoria, en réxime de concorrencia competitiva, para a 
concesión de subvencións destinadas a investimentos en instalacións culturais e para 
equipamentos culturais realizados por asociacións culturais, na anualidade 2023, así 
como o gasto correspondente e os modelos de solicitude que deberían de rexer no 
procedemento de concorrencia para a concesión. 
 
2. Con data 8 de maio de 2023, a convocatoria publícase no Boletín Oficial da 
Provincia número 104, concedendo un prazo de 10 días hábiles para a presentación 
de solicitudes, a contar dende o día seguinte á publicación no BOP do citado extracto 
da convocatoria. 
 
3. Con data 15 de decembro de 2023, por acordo da Xunta de Goberno, aprobouse a 
concesión definitiva de subvencións, en réxime de concorrencia competitiva, para a 
concesión de subvencións destinadas a investimentos en instalacións culturais e para 
equipamentos culturais realizados por asociacións culturais na anualidade 2023, así 
como as solicitudes desestimadas 
 
4. Con data 19 de decembro de 2023, publícase no Boletín Oficial da Provincia de 
Lugo, número 289, a listaxe de subvencións concedidas e desestimadas pola Xunta de 
Goberno de data 15 de decembro de 2023. 
 
5. A cláusula 11 das referidas bases, denominada “Xustificación e aboamento das 
subvencións”, recolle a documentación que as entidades beneficiarias teñen que 
presentar para proceder ao pago da subvención, unha vez aprobada a conta 
xustificativa. 
 
6. A cláusula 12 das mesmas bases, baixo o epígrafe “Prazos de xustificación”, prevé: 
“Unha vez finalizada a acción ou comportamento e no prazo establecido, as entidades 
beneficiarias das axudas deberán xustificar o cumprimento da finalidade da acción ou 
comportamento subvencionado.  
A rendición da conta xustificativa constitúe un acto obrigatorio do beneficiario, e a 
súa presentación realizarase no prazo de tres meses a contar a partir da execución da 
actividade e, en calquera caso, rematará o 31 de marzo de 2024  
(...). 
Transcorrido o prazo de xustificación establecido sen que achegase a conta 
xustificativa, requirirase ao beneficiario para que a presente no prazo improrrogable 
de quince días hábiles. A falta de presentación da xustificación neste prazo adicional 
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dará lugar a que o beneficiario sexa declarado decaído no seu dereito ao trámite 
correspondente (artigo 73.3 da Lei 39/2015, do 1 de outubro, do Procedemento 
Administrativo Común das Administracións Públicas), e se inicie o procedemento de 
perda de dereito ao cobro da subvención, sen prexuízo das demais responsabilidades 
previstas na lexislación xeral de subvencións e restante normativa de aplicación.” 
 
7. Que unha vez finalizado o prazo para a entrega das contas xustificativas e revisadas 
as mesmas polo Servizo de Cultura, detectáronse unha serie de deficiencias, motivo 
polo cal, as asociacións que figuran na relación que se adxunta foron requiridas por 
Resolución de Presidencia, de data 17 de outubro de 2024, para que nun prazo de 10 
días procederan á súa emenda en virtude do sinalado no punto 3, 11 e 12 das Bases 
reguladoras do mencionado concurso e, no artigo 71.2 do RD 887/2006, de 21 de 
xullo, polo que se aproba o Regulamento da Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral 
de Subvención. Así mesmo, advertíaselles que a non presentación da documentación 
xustificativa requirida no prazo sinalado, levaría consigo a perda do dereito ao cobro 
da subvención, de conformidade co establecido no artigo 34.3 da Lei 38/2003, de 17 
de novembro, Xeral de Subvencións. 
 
8. Transcorrido o citado prazo de 10 días que se lles concedeu ás asociacións 
relacionadas, e non sendo atendido o citado requirimento, ou sendo atendido este 
pero presentada a documentación incorrectamente, a Presidencia desta Excma. 
Deputación de Lugo, resolveu, con data 19 de novembro de 2024, iniciar o expediente 
de perda de dereito ás subvencións de concorrencia competitiva destinadas a 
investimentos en instalacións culturais e para equipamentos culturais realizados por 
asociacións culturais, na anualidade 2023, aprobadas pola Xunta de Goberno do día 
15 de decembro de 2023, por incumprimento da obriga de xustificación en virtude 
dos artigos 34.3 e 37 da LXS. 
 
9. Con data 20 de novembro de 2024, envíase notificación aos interesados, dando 
conta da Resolución da Presidencia citada, na que se lles comunica que, dispoñen dun 
prazo de 10 días de trámite de audiencia segundo o establecido no artigo 82 da Lei 
39/2015, de 1 de outubro, de Procedemento Administrativo Común das 
Administracións Públicas para alegar e presentar os documentos e xustificacións que 
estimen pertinentes e que xa lles foron requiridos no seu momento. 
 
10. Transcorrido o prazo de 10 días, establecido para o trámite de audiencia, as 
asociacións culturais que se reflicten na listaxe anexa, non presentaron na Deputación 
de Lugo, alegacións ou documentación que subsanen a súa conta xustificativa. 
 
En base ao antedito, esta Xefatura de Servizo informa: 
 
Que procede declarar a perda do dereito ao cobro total das subvencións que se 
reflicten na listaxe, concedidas, mediante acordo da Xunta de Goberno de data 15 de 
decembro de 2023, polo que se resolveu o concurso de subvencións destinadas a 
investimentos en instalacións culturais e para equipamentos culturais realizados por 
asociacións culturais, na anualidade 2023, convocado mediante anuncio publicado no 
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BOP n.º 104 de 8 de maio de 2023, por incumprimento da obriga de xustificación en 
virtude dos artigos 34.3 e 37 da LXS, e dos puntos 11 e 12 das Bases da Convocatoria 
sinalada, e despois de transcorrer o prazo de audiencia establecido no artigo 82 da 
Lei 39/2015, de 1 de outubro, de Procedemento Administrativo Común das 
Administracións Públicas.” 
 
Tendo en conta o sinalado pola Xefatura de Servizo da Área de Cultura, a Deputada 
Delegada que suscribe, propón á Xunta de Goberno, a adopción do seguinte acordo: 
 
1º.- Que se declare a perda do dereito ao cobro total das subvencións que se reflicten 
na listaxe anexa, concedidas mediante acordo da Xunta de Goberno do día 15 de 
decembro de 2023, polo que se resolveu o concurso de subvencións de concorrencia 
competitiva para a concesión de subvencións destinadas a investimentos en 
instalacións culturais e para equipamentos culturais realizados por asociacións 
culturais, na anualidade 2023, convocado mediante anuncio publicado no BOP nº 104, 
de 8 de maio de 2023, por incumprimento da obriga de xustificación en virtude dos 
artigos 34.3 e 37 da LXS e dos puntos 11 e 12 das Bases da convocatoria sinalada, e 
despois de transcorrer o prazo de audiencia establecido no artigo 82 da Lei 39/2015, 
de 1 de outubro, de Procedemento Administrativo Común das Administracións 
Públicas. 
 

ASOCIACIÓN ACTIVIDADE CONCELLO IMPORTE 

ASOC. CULTURAL O CASTELO ADQUISICIÓN DUN ORDENADOR PORTÁTIL ALFOZ 570,00 

APA IES RÍO MIÑO ADQUISICIÓN DE EQUIPAMENTO TÉCNICO RÁBADE 1.195,00 

 
2º.- Que se notifique aos interesados o acordo adoptado pola Xunta de Goberno.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
12.- COMUNICACIÓNS DA PRESIDENCIA. 
 
Non se presentan. 
 
13.- ROGOS E PREGUNTAS REGULAMENTARIAMENTE FORMULADOS. 

 
Non se formulan polos señores/as deputados/as. 
 
E non habendo máis asuntos de que tratar, o Presidente levanta a sesión, sendo as 
once horas e vinte minutos do día de referencia, de todo o cal eu, o Secretario, 
certifico. 
 
O PRESIDENTE, 

O SECRETARIO, 


